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2012年至2016年，国务院统一部署开展了第一次全国可移动文物普查。普查范围是我国境内（不包括港澳台地区）各级国家机关、事业单位、国有企业和国有控股企业、中国人民解放军和武警部队等各类国有单位收藏保管的可移动文物。经过各级政府和普查机构努力，普查工作有序推进。目前，全国31个省、自治区、直辖市全部通过普查验收，普查工作总体完成。

在国务院统一领导下，全国成立3600余个普查机构，投入10.7万名普查人员、12.45亿元经费，调查102万个国有单位，普查全国可移动文物共计10815万件/套。其中按照普查统一标准登录文物完整信息的国有可移动文物2661万件/套（实际数量6407万件），纳入普查统计的各级档案机构的纸质历史档案8154万卷/件。普查摸清了我国可移动文物资源总体情况，新发现一批重要文物，健全国家文物资源管理机制，建立起国家文物身份证制度，建设了全国文物资源数据库，夯实我国文物基础工作，全面提升我国文物保护管理水平。

一、我国国有可移动文物资源总体情况

通过对普查结果统计分析，我国国有可移动文物呈现出资源总量庞大、收藏体系多元、收藏主体集中、文物类型丰富、文物数量快速增长等特点。

截至2016年10月31日，普查统计的全国国有可移动文物共计108,154,907件/套。其中按照普查统一标准登录文物完整信息的为26,610,907件/套，实际数量64,073,178件。
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按登录文物的实际数量统计（下同），北京、陕西、山东3省市登录文物数量超过500万件，河南、山西、江苏、浙江、湖北、四川、甘肃、湖南、天津、广东、辽宁、内蒙古、重庆、河北、安徽等15省区市超过100万件。全国共登录珍贵文物3,856,268件，其中一级文物218,911件，二级文物551,192件，三级文物3,086,165件。
按文物类别统计，钱币、古籍图书、档案文书、陶器、瓷器5个类别数量最大，占总量的70.78%；漆器、甲骨、珐琅器、交通运输工具4个类别数量最少，占总量比例均不足0.1%。按时代统计，文物总量最多的依次为清、宋、中华民国、汉以及中华人民共和国成立以来，比例分别为34.23%、18.42%、17.13%、8.75%、6.78%；西晋、隋、五代十国、辽、西夏文物数量最少，均不足0.2%。
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按收藏主体统计，全国登录的11162家收藏单位中，博物馆（纪念馆）、图书馆、档案馆、美术馆和其他类型单位收藏文物比例分别为：65.49%、11.02%、4.15%、0.29%、19.05%。按完残程度统计，完整、基本完整、残缺、严重残缺的比例分别为23.93%、59.89%、14.43%、1.75%。按文物来源统计，旧藏、发掘、征集购买、接受捐赠的比例分别为40.53%、17.07%、16.37%、6%。
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按保管层级统计，中央属、省属、地市属、县区属收藏保管的可移动文物比例分别为14.63%、30.78%、27.74%、26.19%，乡镇街道属和其他收藏保管的可移动文物比例不足1%。

按入藏时间统计，1949年以前、1949至1965年、1966至1976年、1977至2000年、2001年至今五个时段，比例分别为16.21%、13.23%、3.54%、41.01%、26.02%。

二、普查开展情况

2010年12月3日，刘延东同志专门批示，要求国家文物局对于在“十二五”期间开展国有可移动文物普查进行认真研究；在2011年12月召开的国务院第三次全国文物普查工作电视电话会议上，刘延东同志提出国有可移动文物是我国文物资源的重要组成部分，目前尚未开展全面系统调查，这个家底也应当早日摸清，要抓紧提出国有可移动文物普查的具体思路和方案，尽快组织实施。

对此，国家文物局加强前期研究，编制可行性报告，制定技术方案，并在陕西省、北京市朝阳区、军队系统、山东省青岛市开展试点工作。2012年报请国务院印发了《国务院关于开展第一次全国可移动文物普查的通知》，明确由国务院统一领导，按照普查准备、组织实施、总结验收三个阶段有序推进普查工作。

（一）组织领导

国务院成立由15个部门组成的第一次全国可移动文物普查领导小组，负责普查工作的组织和领导，刘延东副总理担任组长。普查领导小组办公室设在国家文物局，负责制订公布《第一次全国可移动文物普查实施方案》，组建普查工作机构，承担全国普查组织协调工作。

各级地方人民政府按照属地管理原则，组织实施本行政区域的普查工作，组建普查机构队伍，将普查经费纳入年度预算。全国各级财政累计投入12.45亿元。各级普查机构建立普查协调、督导、咨询、通报等机制，制定人员、安全、档案等管理制度。重点收藏单位建立专门普查工作机制。全国组建以普查员为基础，专家及志愿者参加的10.7万人的专门队伍，实行统一培训、统一管理。

（二）技术路线

普查按照统一平台、联网直报、属地管理、县为单元的原则开展。全国建立统一标准规范，以单位自查申报与重点排查相结合的方式，由地方政府按照属地开展网格化调查和文物认定。全国各级普查机构共向102万家国有单位发放《国有单位文物收藏情况调查登记表》，实现调查上不漏单位，认定上不漏文物。

普查建设了全国可移动文物信息平台，各地普查机构和收藏单位组建普查人员，对经认定的文物，开展文物定名、断代、分类、编号、测量、计量、拍照等，填写《可移动文物认定信息登记表》和《文物登记卡》，依托互联网在统一平台上进行数据登录、审核。

（三）质量控制

全国统一制订《第一次全国可移动文物普查数据审核工作管理办法》和评定标准，明确填报规范和评定细则，加强数据审核和质量管理。各地细化普查目标，分解年度工作任务，落实责任，强化进度管理，严把质量关，以自查、督查、评估、验收等多种形式保证普查质量。聘请第三方对各地普查实施情况进行中期评估和结项评估。国家文物局组织普查验收，重点检查普查机构制度建立情况，人员及经费等保障措施，普查覆盖率及数据质量等，组织专家对各省数据抽样审核，数据差错率均在0.5%以下，达到数据质量控制要求。

三、主要成果

（一）掌握全国国有可移动文物资源总体情况

各级地方政府以县域为单元，对行政区域内文物资源进行普查登记，全面掌握文物资源状况、收藏单位数量和行业分布，建立各级文物资源目录和文物资源地图。普查实现了国有单位的全覆盖，国民经济统计的20个行业划分中，除国际组织外，19个行业均有收藏文物的单位。人民解放军、武警部队独立开展普查，认定军队系统文物92,449件/套。普查还对我国驻外使领馆收藏保管的文物进行了全面调查登记。西藏、青海、浙江、四川等省区对重点宗教场所保管的文物开展了认定登记。普查打破原有行业系统条块分割局限，将文物资源统计从文物系统拓展到全国各行业领域。

普查除对文物本体信息进行逐项登记外，还对收藏单位、保管人员、库房情况、管理制度等同时开展了调查。根据普查结果，全国文物库房面积335.3万平方米，保管人员总数27985人。全国文物基础数据更加全面详实准确，为文物资源精细化管理创造良好条件，有力支持了各级政府文化建设和区域经济社会发展。

（二）新发现一批重要文物

各级普查机构通过实地走访、上门调查、重点认定等方式，加大对新发现文物资源的梳理调查和登记，全国新发现新认定文物共7,084,149件/套。仅北京地区就新登记收藏单位222家，新发现新认定文物2,884,873件/套。

一些文物单位对历史上囿于保护条件所限而封箱保存的藏品进行了全面清理登录。故宫博物院新普查登录了一批重要甲骨文物，社科院考古所整理登录的考古出土文物超过10万件，江苏省完成隋炀帝墓出土文物等一批新出土文物的登记。众多非文物系统的单位通过普查认定，发现了大量具有历史、艺术和科学价值的文物。山西省运城市青龙寺发现完整的《永乐南藏》经书，内蒙古赤峰市发现红山时期陶塑人像，四川省阿坝州发现清代土司铜印，武汉大学、厦门大学、山东大学在普查中认定文物数万件，包含青铜器、陶瓷、玉石、书画、雕塑等多种类型，新疆认定2万余件反映生产建设兵团历史的文物。

（三）建立文物资源数据库和文物身份证制度

第一次全国可移动文物普查采集了27项收藏单位信息和15项文物基础信息，建成国家文物资源数据库，改变过去各单位文物信息零散孤立、互不相通的信息孤岛局面，实现全国国有可移动文物信息的统一集中存储。登录文物照片5000万张，数据总量超过140TB，有效构建全国可移动文物大数据。依托互联网，按照管理层级和行政区域对文物资源信息进行标准化、动态化管理和利用，全面提升文物资源管理能力。

普查按照统一编码规范，对登录文物和单位统一分配标准代码和分类编号，建立文物实物、藏品档案、电子信息关联一体的“文物身份证”编码系统和数据管理系统，登录的每件文物赋予全国永久唯一的22位数字编码，作为文物属性验证、信息甄别和索引查询的识别标识。

（四）健全国家文物资源调查管理机制

本次普查突显政府行为，建立起各部门参加、社会广泛参与的协作机制，统一组织，统一平台，统一标准，联网直报，实现登录数据动态管理，建立文物认定机制和数据管理利用制度，是我国文物资源调查模式的重要创新。第一次全国可移动文物普查与同期开展的“全国古籍普查”、“全国美术馆藏品普查”协作推进，建立信息共享机制，共享数据70余万条。

普查期间，国家文物局组织开展了多项跨省区、跨行业的调查、认定、登记和管理机制专项调查，涉及甲骨、漆木器等9个文物资源类型和宗教场所等3类收藏体系。广东省对民间收藏文物的调查进行有益探索，组织对16家非国有博物馆的藏品进行认定，明确藏品性质、年代、名称等。普查建立的组织体系、标准规范、统一平台和文物资源数据库，以及培养的人员队伍，为完善全国文物资源调查管理机制、建立国家文物登录制度进行良好实践，打下坚实基础。

（五）全面夯实文物基础工作

本次普查制定了文物藏品登录规范，统一了文物藏品档案和登记卡，建立了十余项标准，文物定名、断代、计量、分类等15个核心指标首次实现全国一体化。各单位按照普查要求开展藏品清点，核定账、物对应，补充完善文物信息，健全藏品账目档案，依法向上级文物行政部门备案，使《文物保护法》及其实施条例关于国有单位收藏文物建档备案的要求真正落实落地。普查期间，全国累计举办培训班11741次，培训人员28万人次，全国新建重建档案的文物达10,415,363件/套，有6989家单位新建立了藏品档案和账目。中国国家博物馆抽调284名专业人员全职开展普查，登录文物130万件，建馆104年来第一次摸清家底。中国海关博物馆按照普查标准建立起各项藏品管理制度，作为日常业务工作的基本规范。

各地将普查与文物清库建档、鉴定定级工作相结合，各级普查机构指导收藏单位开展文物认定，完善库房管理、文物提调注销、安全保卫和档案等制度。争取财政支持，实施库房展厅维修改造、预防性保护等，改善文物保存条件。甘肃、四川、河南3省考古机构在普查基础上积极向博物馆移交文物。武汉市普查办帮助归元禅寺开展文物藏品清理和保护，修缮破损文物。

（六）初步建立可移动文物社会服务和共享机制

各级普查机构积极推进普查成果共享和利用，举办文物展览，出版各类普查成果图书，建立网上共享平台。全国共举办普查相关展览1901个，展出文物35.7万件，参观总人次达到1.5亿。中国文物交流中心联合各地实施“文物带你看中国”项目，将代表中华文明的数字文物藏品在海外文化中心和博物馆推广展示。甘肃配合“一带一路”国家战略，联合各收藏单位赴国内外举办展览。

普查建成全国可移动文物登录网，作为展示普查成果的平台，已向社会开放普查文物信息40.8万件。各地向社会公开的文物资源信息超过228万条。部分高校改变以往校史馆、科研教学点等内部办馆模式，逐步向社会公众开放。银行、科技、地质、卫生等部门成立专题博物馆，贵州茅台酒厂、武汉钢铁集团将普查成果与企业历史研究相结合，提升企业文化。陕西省实施虚拟博物馆建设，湖南、安徽省利用普查成果开发的文化创意产品受到社会欢迎。

四、基本经验

（一）党中央、国务院重视是普查成功的前提

党的十八大以来，习近平总书记对文物工作作出系列重要指示，明确要求要系统梳理传统文化资源，“让文物活起来”。李克强总理专门批示，要求努力做好全国可移动文物普查工作。刘延东副总理亲自提出开展本次普查并担任领导小组组长，部署安排各项工作。第一次全国可移动文物普查体现了党中央、国务院对文物工作的关心重视。国务院《关于开展第一次全国可移动文物普查的通知》、《关于进一步加强文物工作的指导意见》以及国务院办公厅转发《关于推动文化文物单位文化创意产品开发若干意见》等文件都对做好普查、建立国家文物登录制度、加强普查成果管理利用和资源共享提出明确意见，对普查工作进行了正确指引，提供了政策保障。

（二）中央有关部门和各级地方政府支持配合是普查成功的保障

中央有关部门密切配合、形成合力。国家文物局发挥主导作用，做好全国普查的组织实施。教育部、民政部、财政部、文化部、国资委、新闻出版广电总局、人民银行、银监会、档案局等部门及军队系统印发通知，推动本系统普查工作；全国人大、全国政协，中央直属机关事务管理局与国务院机关事务管理局主动承担普查协调工作。国务院办公厅完成紫光阁、武成殿普查，登录近百件重要文物。外交部组织对144个驻外外交机构保管的文物进行清查，认定登记文物2451件。中央财政安排可移动文物普查和平台建设经费6400万元，并对重点中央单位普查经费予以保障。

各级地方政府认真落实国务院要求，由各级政府主管领导担任普查领导小组组长，建立以文物部门为主、有关部门参与的普查工作机构，落实普查经费。四川、广东、浙江等9省市安排普查经费均超过5000万元。各级政府将普查纳入绩效考核，鼓励争先创优，层层签订责任状和任务书，指导督促各单位建立普查机制，按时保质完成任务。

各行业、系统和公众积极参与普查，形成全社会关心支持文物工作的良好局面。各地印发《致国有可移动文物收藏单位的公开信》，进行广泛发动动员，媒体积极关注宣传普查。北京、广东等省市通过公开招标，对部分工作服务外包，吸收社会力量参与普查。高校、科研机构积极发挥专业优势支持普查，大批志愿者积极申请承担普查任务。各地通过公益节目、展览、微信、短信等方式推广宣传，促进公众了解和共享普查成果。

（三）严控质量是普查成功的关键

普查创新管理手段，充分运用现代信息技术，建设统一平台，加大结构化数据比例，减少人工操作误差。对行业外新建立文物藏品档案的单位，文物部门组织专家队伍上门提供文物认定、断代、定名等专业支持，从源头上保障质量。各地按照进度和质量要求，采集登录文物信息，建立中央、省、地市、区县和收藏单位五级审核体系，统一标准，分级负责，严控质量，确保数据完整规范，信息真实准确。国家文物局安排中国文物信息咨询中心赴各地开展技术支持，进行数据标准化处理。各地采取措施，制定科学流程，确保文物安全，普查中没有发生文物安全事故。南京市江宁区设立专门工作区域，采取分工协作、现场监督审核、流水线作业方式，确保普查进度质量。

（四）普查员敬业奉献是普查成功的基础

本次普查时间紧、任务重、技术环节多、质量要求高，是对普查员能力和敬业精神的全面检验。普查员在没有额外补贴情况下，在本职工作外承担大量普查任务，主要依靠加班加点，放弃节假日休息开展工作。基层普查员秉承守土有责精神，主动服务，消除部分单位对普查工作不理解、不支持、不积极申报的顾虑。各文物收藏单位人员恪尽职守，克服工作强度大、文物库房阴冷潮湿且充斥着预防文物病害的化学药剂等不利条件，夜以继日开展工作。青海、西藏部分高原地区交通、电力、通讯条件差，普查员靠马驮人扛自带设备干粮，长期进驻玉树、阿里等低压缺氧、环境恶劣地区开展普查。新疆普查人员直面暴恐威胁，坚持下乡村、进社区开展普查工作。五年来，有身患重病坚持在普查一线的，有常年在外地不能与妻儿团聚的，有退休后仍以志愿者身份投身普查的，特别是四川阿坝州的年轻藏族女普查员尕让机牺牲在普查岗位上，全国普查战线涌现出一批先进典型和感人事迹。

五、普查后续工作措施

通过普查总结分析，我国文物资源管理的基础工作仍然存在不容忽视的问题：

一是本次普查未覆盖我国所有可移动文物，普查后续工作机制亟需建立。本次普查的范围为国有文物，非国有文物（包括非国有博物馆收藏保管的文物）未纳入普查范围，数量庞大的民间文物尚缺乏有效统计途径。除部分省市外，大部分宗教场所收藏的数量庞大的可移动文物未纳入普查。普查中少部分国有单位主动申报意识不足，有些单位未全面完整申报文物收藏情况。部分中央、省级重要文物收藏单位因藏品数量较大、人员紧张等因素没有完成全部收藏文物的采集登录。此外，普查后续工作尚未形成常态化机制。随着普查全面结束，各地临时性普查机构和人员解散，普查数据管理审核、更新维护、统计发布等工作缺乏固定机制。

二是保管条件亟需改善，专业人员匮乏。大多数基层单位保管条件差，库房面积小，柜架陈旧，文物得不到妥善保管。少数单位没有文物库房，部分珍贵文物没有专柜囊匣保管，长年裸露在外，受粉尘、光线以及空气中有害气体侵蚀。全国平均每名保管员保管文物2290件，基层保管员兼职现象普遍。文物保护修复设备不完备，修复技术人员缺乏，难以满足文物保护需求。普查结果显示，全国未定级文物占55.97%，亟需按照文物保护法要求区分等级和建档，明确管理责任。此外，新纳入普查范围的非文物单位收藏的可移动文物保护利用问题开始显现，尚未纳入国家文物保护政策资金的保障范围。一些新发现新认定文物后续保护措施没有到位，存在安全隐患。

三是文物资源开放利用意识不强、渠道有限。普查发现，一些收藏单位，特别是党政机关和企业，缺乏文物管理利用的意识和方法，文物长期处于未有效利用状态，甚至存在因管理不善导致的安全隐患，文物的学术研究价值和社会教育功能没有充分发挥，即使是博物馆等文物收藏单位，馆藏文物的利用率也需大幅度提高。

为加强全国文物资源科学有序管理，充分发挥普查成果效益和作用，国家文物局将重点推进以下工作：

（一）落实保护责任，提升保护能力

积极协调各级政府充分发挥文物资源在促进经济社会协调发展、促进传承中华优秀传统文化、满足人民群众基本文化需求等方面的基础性支撑作用，深入挖掘文物资源蕴含的历史价值和时代精神，将文物的资源优势转化为文化优势。利用普查成果，明确保护需求，落实保护责任，将文物保护纳入区域经济社会发展规划，将文物保护经费纳入各级财政预算。普查统计显示，地市和区县级管理的可移动文物占全国文物资源总量的53.93%，应重点加强其文物行政部门的管理职能。

国家文物局将积极支持各地将普查中新发现认定的文物全面纳入保护范围，予以政策支持，改善收藏单位文物保存环境和条件，加大预防性保护和修复力度。发挥资源管理在文物工作中的基础作用，通过资源统筹调配各管理要素，提升全行业精细化管理水平。

（二）建立涵盖不可移动文物和可移动文物的文物登录制度，加强文物资源和文物安全管理

在第三次全国文物普查摸清不可移动文物家底及第一次可移动文物普查摸清可移动文物家底的基础上，国家文物局将积极推进建立国家文物登录制度，突出政府文物资源管理职责，统筹国有文物资源，深化普查成果，建立统一的文物认定标准、采集登录标准、数据更新和定期发布机制，健全文物国家调查登记、认定、保护、管理和利用体系，实现文物资源管理利用的全流程动态监管，规范文物建档备案和库房管理等工作，确保文物安全。发挥资源管理在文物工作中的基础作用，将文物资源作为新建扩建博物馆、地区中心库房等基础设施，博物馆评估定级，实施保护修复项目申请财政补助经费等的测算依据。

（三）创新资源利用手段，促进文物活起来

加强全国文物资源梳理整合，深化部门合作，促进各行业系统文物资源挖掘，促进普查成果利用，实现全国文物资源互通共享。将第一次可移动文物普查中建立的文物资源登录的统一平台打造成为资源开放共享的平台，持续向社会开放普查登录文物信息。通过建立配套制度，采取有效措施，推动各收藏单位、各级文物部门改变观念，提高服务意识，创新开放方式，提供更加丰富多样的文化产品，进一步落实《公共文化服务保障法》，推动公共文化服务标准化、均等化、专业化。

拓展普查成果，继续建设和完善文物大数据体系，开展“互联网+中华文明”行动计划。支持各收藏单位利用普查成果，开展联合研究，共同策划展览。促进大型收藏单位文物资源和展览向基层博物馆流动，鼓励各收藏单位之间开展馆际藏品交流，提高文物展示利用率。加强对各行业各系统收藏单位的业务指导，支持其利用博物馆保管展示各类文物资源。更加注重发挥市场化的力量，支持社会力量参与合作，开展文物内涵挖掘和创意设计，开发特色数字文化产品，积极探索创新文物资源共享途径。多措并举，激活中华优秀传统文化的生命力和影响力，促进文物资源活起来，发挥其在传承中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观方面的独特作用。
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