

足球字〔2018〕891号
关于进一步规范管理职业俱乐部与教练员、球员
合同有关工作的通知
[bookmark: _GoBack]各会员协会、
各中超、中甲、中乙俱乐部：
为贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》的要求 ，规范职业足球俱乐部日常运营，推动职业联赛健康发展，中国足协将进一步规范管理俱乐部与教练员、球员的合同，打击“阴阳合同”，建立良好的职业联赛环境和秩序。
现将相关工作要求通知如下：
一、规范管理俱乐部与教练员、球员合同的重要性
近年来，职业联赛投入快速增加，出现了高价引援、高工资、高奖金的现象，影响了联赛的健康稳定发展。个别俱乐部与教练员、球员之间签订“阴阳合同”，随意发放现金薪酬，甚至逃税漏税，造成了严重的负面影响。
各俱乐部、教练员、球员要深刻认识违规签订“阴阳合同”对自身、对职业联赛、对社会所产生的危害。各俱乐部应严格按照法律法规以及中国足协的相关规定，规范管理俱乐部与教练员、球员的合同，及时组织相关人员完整、准确地向税务机关申报和缴纳对应的个人所得税，并组织国内外球员、教练员认真学习有关法律法规知识。
二、规范管理俱乐部与教练员、球员合同的主要工作内容和安排
（一）自查阶段
中国足协已于2018年6月下发《中国足球协会关于开展职业俱乐部工作合同和纳税情况自查的通知》（足球字〔2018〕404号），各俱乐部要按照通知的要求，持续开展各自俱乐部的自查自纠工作。
根据自查情况，相关俱乐部应于2018年12月31日前将已签署但未备案的合同或协议（未备案合同或协议的期限应与已经完成备案的合同一致），提交至中国足协进行备案。
对于在规定时间内已经完成各类合同备案的俱乐部，中国足协在行业内不再追究其相关责任。
（二）重点稽查阶段
从2019年1月至6月期间，中国足协与各会员协会将对俱乐部备案的合同进行专项审查，按照《中国足球协会职业俱乐部财务监管规程》的要求，采取统一财务账户、公开财务数据等多种有效措施，并与税务等多部门跨行业联合稽查，坚决整治职业联赛中俱乐部与球员签订“阴阳合同”逃避监管、逃税漏税等问题。
1、各俱乐部应当按照《中国足球协会职业俱乐部财务监管规程》F.02规定，于2019年3月1日前向中国足协备案俱乐部使用的各类银行账户（包括海外银行账户和在线支付平台账户）的明细清单。备案的银行账户明细清单应当列明开户人姓名、开户行名称、账号、用途等事项。同时，俱乐部必须指定专门的银行账户用于支付球员薪酬、奖金等人工成本。俱乐部新开立账户或注销账户的，应当在3个工作日内向中国足协进行备案。
2、俱乐部与教练员、球员备案合同时，应当同时提交《职业俱乐部关于遵守财务监管要求的声明》、《职业俱乐部员工关于遵守财务监管要求的诚信确认函》。未签署相关声明和确认函的，不予办理教练员或球员注册手续。
3、俱乐部与教练员、球员的合同（一式四份）在中国足协备案并加盖“中国足协合同备案章”，俱乐部应将加盖“中国足协合同备案章”的合同交于各相关方。未备案合同不受行业保护，并对相关责任方进行处罚。
（三）“阴阳合同”的认定
[bookmark: _Hlk532306977][bookmark: _Hlk532306883]中国足协将成立合同审查联合工作组，对工作合同进行审查。联合工作组将按照实质重于形式的原则，进行审核和认定 ，以下类型的合同将被认定为“阴阳合同”：
1、在基本薪酬合同的基础上，对于实际为支付薪酬，但通过无商业实质或明显高于市场价值的“代言合同”、“签字费合同”等形式偷逃、规避缴纳税款、诱导违约的；
2、俱乐部通过关联方、第三方支付、现金或实物发放等方式，向教练员、球员支付薪酬的；
3、俱乐部与教练员、球员的合同未加盖“中国足协合同备案章”的；
4、经合同审查联合工作组审核，认定为“阴阳合同”的。
如被认定有签署“阴阳合同”的行为，相关俱乐部、教练员、球员将受到处罚。
中国足协仲裁委员会自2019年1月1日起，在仲裁过程中，发现当事人签订的合同未在中国足协备案，中国足协仲裁委员会将终止案件审理，并提交至合同审查联合工作组审核和认定。
（四）违规处罚
从2019年7月至9月期间，中国足协根据自查阶段、重点稽查阶段等情况，对于被认定为签署“阴阳合同”的俱乐部、教练员、球员，进行严肃处理。发现有偷逃、规避缴纳税款线索的，移交税务机关等部门进行处理。
[bookmark: _Hlk530234698]中国足协将视违规情节，对俱乐部给予扣除联赛积分、取消准入资格的处罚，同时对教练员、球员给予一至三年禁赛的处罚。
三、切实抓好此次规范管理职业俱乐部与教练员、球员合同工作的落实
（一）请各俱乐部认真按照本通知的要求，严格落实相关工作，切实规范管理好职业俱乐部与教练员、球员的合同，按照相关要求，完成合同签订、备案等工作流程。
（二）请各会员协会督促、指导在本协会注册的中超、中甲、中乙俱乐部认真完成本次规范管理合同的工作。中国足协与各会员协会在进行俱乐部、教练员、球员的注册工作中，对于违反本通知要求的俱乐部，不予办理相关注册手续。
（三）对俱乐部、教练员、球员违规签订“阴阳合同”，逃税漏税的行为，中国足协将接受社会各界的监督和举报。
特此通知。
                                   中国足球协会
                             2018年12月20日
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