中国航空运动协会
《遥控航空模型飞行员技术等级标准实施办法         》
（2018年12月）
为进一步贯彻落实国家低空空域开放战略，落实国家空管委关于加强航空模型安全管理的相关精神，确保飞行空域和人民生命财产的安全，根据国家安全需要，进一步促进航空模型运动的广泛普及和健康有序发展全面落实《遥控航空模型飞行员技术等级标准实施办法》（以下简称办法），《遥控航空模型飞行员技术等级标准》（以下简称等级标准）见附件一。中国航空运动协会受权各地航空运动协会、模型协会和相关单位，实施遥控航空模型飞行员技术等级考核制度的相关工作。
中国航空运动协会负责全国《遥控航空模型飞行员技术等级标准》考核的组织实施工作。
一、考核和培训单位的资质与管理
[bookmark: _Hlk518289905][bookmark: _Hlk518388090]（一）由中国航空运动协会审核认定各省、自治区、直辖市（省级）分管航空模型且具备相关技术等级考核条件的协会（以下简称认定单位）负责承担本地区的遥控航空模型飞行员技术等级考核和委任技术代表的管理，并负责对培训单位的安全知识和飞行技能的培训实行资格准入管理，加强业务指导和监督检查工作。
中国航协认定的各军种军事院校的单位负责承担本军种内的遥控航空模型飞行员技术等级考核和委任技术代表的管理工作。
（二）对于尚不具备培训和技术等级考核条件的省、自治区和直辖 市，可由具备条件的省会城市或地级市相关协会承担该项工作（认定单位名单）见附件二。
（三）各认定单位可在本地区内认定一批具备场地和教学条件，并有相关资质教练员的单位为地区遥控航空模型飞行员技术等级的培训单位。
[bookmark: _Hlk525273354]（四）各认定单位要遵循属地管理的原则，非属地进行的考核，须征得对方认定单位同意，并报上级管理单位备案。
（五）各认定单位要遵循培训与考核分离的原则。合理安排本地区委任技术代表的考核选派使用，委任技术代表原则上不得参加与考核相关的培训工作。
（六）各认定单位应按照本《实施办法》规范组织好本地区的遥控航空模型飞行员等级技术考核工作，做到公平、公正、公开，严格规范考核。对没有开展考核工作、违反相关规定的单位，依据情节轻重，酌情给予通报并责令整改，对整改不力的将取消其认定单位的资格。
二、考核委任技术代表的资质与管理
（一）技术等级考核设委任技术代表担任考官。委任技术代表分为高级、中级 和初级三个等级，分别负责执行各相应技术等级考核的考务工作。
（二）聘任条件
被聘的技术等级考核委任技术代表必须是中国航空运动协会会员，品行端正，熟悉相关业务，多年积极参与协会相关工作和活动，并填写考核委任技术代表申请表(附件三)。
申请人应参加相应类别、级别的理论考试和飞行评分考核。理论考试达到相应级别满分80%以上的，方准许进行飞行评分考核。各级别委任技术代表须符合下列条件之一。
1.初级考核委任技术代表
(1) 由省市级协会推荐的二级（含）以上优秀裁判员；
(2) 具有中级（含）以上技术等级的遥控航空模型飞行员：
(3) 从事相关遥控航空模型项目训练指导工作五年（含）以上的优秀教师、科技活动辅导员。
2. 中级考核委任技术代表
(1) 具有相关项目工作七年（含）以上经历的国家一级（含）以上裁判员；
(2) 具有中级教练（含）以上职称，并且多次培养出相 关项目省级锦标赛前三名运动员的教练员；
(3) 具有三年（含）以上高级遥控航空模型飞行员经历的运动员；
[bookmark: _Hlk525291077](4) 其他初级考核委任技术代表具备担任中级考核委任技术代表相当资质条件的相关人员。
3. 高级考核委任技术代表
(1) 具有相关项目十年（含）以上遥控航空模型飞行经历的国家级（含）以上裁判员；
(2) 具有高级教练（含）以上职称，并且培养出遥控航 空模型项目国家级运动员的教练员；
(3) 具有十年（含）以上遥控航空模型特技项目飞行经历，并且曾经三年获得全国航空航天模型锦标赛遥控项目前 三名的运动员；
(4) 其他中级考核委任技术代表具备担任高级考核委任技术代表相当资质条件的相关人员。
（三）选聘方法
[bookmark: _Hlk525291247]1. 初级技术等级考核委任技术代表由个人申请、所在地市级协会推荐，上报省级协会（认定单位），经培训和考核合格者择优聘用并报中国航空运动协会备案管理；
[bookmark: _Hlk518388217]2. 中级技术等级考核委任技术代表由省级协会（认定单位）推荐，报中国航空运动协会审核，经培训和考核合格者根据人员名额择优由中国航空运动协会聘任；
3. 高级技术等级考核委任技术代表由中国航空运动协会专家委员会推荐，综合评定后直接聘任；
（四）聘用规定
1. 技术等级考核委任技术代表聘期为四年；
[bookmark: _Hlk518390410][bookmark: _Hlk518391010]2. 需要晋升的考核委任技术代表应于当年年终前向相关组织提出晋升申请，由中国航空运动协会负责授权进行考核合格后晋升聘任；
3. 技术等级考核委任技术代表年满六十五周岁且无不良记录者，七十五周岁前不再审核，超过七十五周岁将自动注销；
[bookmark: _Hlk518389675][bookmark: _Hlk518391039]4. 技术等级考核委任技术代表在聘任期内受到行政、刑事处理的；有欺骗、贿赂、舞弊作假等违规行为的，经查实后立即解除其委任技术代表资格并解除聘任。
三、飞行员执照考核组织与实施
（一）遥控航空模型飞行员技术等级的少年级、初级、中级的考核工作，由中国航空运动协会认定单位组织实施；高级和特级的考核工作，由中国航空运动协会组织实施或授权由中国航空运动协会批准的认定单位组织实施。
（二）考核的组织实施
1、须聘请具备相应级别或高于相应级别的委任技术代表担任考核工作。
2、所有类别和级别的飞行考核时，允许有一名助手进场，但不能参与操纵模型。考核飞行时间（包括起飞和着陆）；少年级、初级为5分钟，中级为6分钟，高级以上为10分钟。各类比赛进行考核的与比赛时间相同。
4、飞行考核须有三名相应级别的委任技术代表担任考官，独立对考生的飞行动作进行评判打分（采用10分制，含0.5分），以三位考官评判结果的平均分为最终考核结果。
3、考核申请人在点名进入飞行场地后，可有1分钟的准备时间，准备完毕后应向考官申请起飞，在考官发出允许起飞的口令后方可起飞。
5、所有类别少年级、初级、中级考核飞行时，飞行员或助手在动作进入前，应大声向考官报告动作名称并在即将进入动作时，发出“开始”，动作结束时，发出“结束”。
6、所有特技飞行动作须按顺序在空域中心及两端（含高级及以上）连续进行，漏做的动作补做无效。
[bookmark: _Hlk518479594]7、初级考核委任技术代表负责少年级、初级飞行员的考核；中级考核委任技术代表负责中级及初级飞行员的考核；高级考核委任技术代表负责高级及以下级别飞行员的考核。
[bookmark: _Hlk518478604]8、技术等级考核内容和合格标准全国统一，须严格遵照《技术等级标准》执行，不得减少考核项目、降低评判标准。
9、建立遥控航空模型飞行员技术等级考核的监督机制，对考核过程进行全程录音、录像，严格考核纪律，规范考场秩序。考核时必须有相关纪检人员或非本认定单位同等考核级别的考核委任技术代表参与督查，负责对考核工作进行监督检查，并对考核结果给予评定。
[bookmark: _GoBack]中国航空运动协会有派专员对各认定单位、考核委任技术代表、持照人员进行不定期督查、回访的权力。
四、考核报名
（一）凡身体健康，有意参加航空模型飞行员技术等级考核的人员均可申请报名。由本人填写飞行员等级考核申请表(附件四)参加考核。
（二）申请人可向属地中国航空运动协会遥控航空模型飞行员技术等级考核认定单位提交个人基本信息资料进行报名，经有资质的培训单位培训后进行考核（认定单位名单见附件二）
初学者、未成年人、不能熟练掌握遥控模型航空器飞行技能的自学者，应该参加由中国航空运动协会及中国航空运动协会遥控模型航空器飞行员技术等级考核认定单位审核准入的训练单位进行技术操作培训，也可由掌握模型航空器飞行技术的教练和持有航空模型飞行员执照的成年人指导飞行。
（3） 对于已具备技术等级考核条件的申请人，也可以通过参加中国航空运动协会组织或批准的各类航空模型赛事来完成考核。
五、执照发放及管理
（一）技术等级考核合格，颁发相应级别的遥控航空模型飞行员执照。该执照在全国范围有效。
[bookmark: _Hlk525294445]（二）少年级、初级执照由认定单位直接签发并进行备案管理。少年级、初级执照持有人不可进行公开表演，不能参加具有商业性的活动；中级、高级和特级执照由中国航空运动协会经协会官方网站公示后授权签发并进行备案管理。少年级执照持有人应在成年人陪同下规范飞行。
[bookmark: _Hlk518481808][bookmark: _Hlk518481909]（三)认定单位将协同中国航空运动协会对执照实行统一管理审验。各认定单位负责对高级(含）以下执照每二年审验登记一次。中国航空运动协会负责对特级执照每四年审验一次，未经审验及不合格者不予通过。持照人应在执照审验到期前 90日内申请审验。
(4） 执照持有人受刑事处理的、违规飞行安全行为的，经查实后将注销飞行员执照。
六、各认定单位及训练单位应当将《实施办法》和《等级标准》的有关事内容在办公场所公示。
七、本实施办法自发布之日起执行，原相关办法或规定同时废止。解释权属由中国航空运动协会。
附件：
1、 [bookmark: _Hlk518484143]《遥控航空模型飞行员技术等级标准》
2、 认定单位名单
3、 遥控航空模型飞行员考核委任技术代表申请表
4、 遥控航空模型飞行员等级考核申请表
5、 遥控航空模型飞行员考核委任技术代表汇总表
六、遥控航空模型飞行员执照汇总表
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