附件2

东京奥运会射击（步手枪）混合团体项目
参赛运动员选拔办法

为保证完成2020年东京奥运会射击（步手枪）混合团体项目的比赛任务，选派最优秀的运动员参加东京奥运会，现根据我国取得东京奥运会混团席位的情况，参照个人项目参赛运动员选拔办法，择优组成奥运会初步队伍和确定参加2020年东京奥运会混合团体项目运动员的人选。
一、选拔项目：
（一）10米气步枪混合团体；
（二）10米气手枪混合团体。
二、国际比赛积分的场次及国内选拔赛组成
（一）国际比赛积分的场次
1．2018年第52届世锦赛；
2．2019年世界杯赛印度站、中国站、德国站、巴西站。
（二）国内选拔赛仅进行最终参赛队伍选拔赛2020年2-4月(具体时间、地点另行通知)进行三场国内选拔赛。初步队伍选拔时不进行混合团体选拔；
三、混合团体项目积分办法
混合团体项目总积分由个人气枪项目积分、混合团体项目积分和混团奖励积分组成。个人气枪项目积分依据个人项目参赛运动员选拔办法，混合团体项目积分办法如下：
混合团体项目积分包括国际比赛积分与国内选拔积分，均由资格赛成绩积分和决赛名次积分构成。每个小项均设置资格赛选拔成绩标准和资格赛积分分配表，资格赛成绩积分按照资格赛积分分配表给予。
决赛名次积分按照决赛名次根据不同场次的分值给予。资格赛个人成绩低于东京奥运会选拔成绩标准但进入决赛的运动员，当场所获得决赛名次积分减少5分。
积分办法如下：
（一）国际比赛积分办法
1．获得2018年第52届世锦赛混团项目前五名且资格赛个人成绩不低于选拔成绩标准的组合分别给予30、22、18、15、12分；低于选拔成绩标准的按照相应名次减少5分，即25、17、13、10、7分。
根据资格赛个人成绩按照资格赛积分分配表给予获得前五名的组合资格赛成绩积分。决赛名次积分与资格赛个人成绩积分相加作为世锦赛的国际比赛积分。
2．获得2019年世界杯赛印度站、中国站、德国站、巴西站混团项目前五名且资格赛个人成绩不低于选拔成绩标准的组合，按20、15、10、8、7分给予决赛名次积分。资格赛个人成绩低于选拔成绩标准的按照相应名次减少5分，即15、10、5、3、2分。
根据资格赛个人成绩按照资格赛积分分配表给予获得前五名的组合资格赛成绩积分。决赛名次积分与资格赛成绩积分相加作为各站世界杯的国际比赛积分。
3．参加上述比赛的运动员组合由各站世界杯气枪个人项目选拔积分排名前二的运动员组合参赛，原则上按照男女相同排名进行组合，如确有需要，由教练员提出建议，经队部同意报中心领导批准，可按交叉排名进行组合。
（二）国内选拔积分办法
最终参赛队伍选拔赛原则上根据确定初步队伍名单时的混合团体项目总积分排名，按照男女相同排名进行组合参加最终队伍选拔赛的混合团体比赛，如确有需要，由教练员提出建议，经队部同意报中心领导批准，可按交叉排名进行组合。
最终参赛队伍选拔赛每场比赛根据资格赛个人成绩按照资格赛积分分配表依次给予获得前五名的组合资格赛成绩积分。每场比赛决赛获得前五名且资格赛个人成绩不低于选拔成绩标准的组合按照决赛名次依次给予15、12、9、7、6分；低于选拔成绩标准的按照相应名次减少5分，即10、7、4、2、1分的名次积分。资格赛成绩积分与决赛名次积分相加为当场比赛所获选拔积分。
（三）混团奖励积分办法：
在国际比赛和国内选拔比赛中，每场决赛成绩平世界纪录的组合均额外给予3分的奖励积分，超过世界纪录的均额外给予5分的奖励积分。
四、初步队伍录取办法
2019年射击世界杯巴西站结束后确定初步队伍。按照确定初步队伍名单时的混合团体项目总积分排名，录取各项目男女前五名进入初步队伍。
当总积分相同时，按运动员组合混合团体项目积分累计高者名次列前；如仍相同，按最后一场选拔赛个人气枪项目积分高者名次列前；如仍相同，按最后一场选拔赛个人气枪项目名次高者列前。
依据混合团体项目总积分录取进入初步队伍的运动员，如个人项目积分未进入该项目前五名，不能参加相应个人项目的最终队伍选拔。
五、参加奥运会运动员确定办法
混合团体项目最终参赛运动员将按照混合团体项目总积分择优录取运动员参赛，具体办法将根据我国获得2020年东京奥运会的席位情况确定。
六、国内选拔赛采用国际射联最新版的《国际射联章程与规则》。
七、为加强运动队管理及对入选运动员进行综合性考察，所有入选的运动员必须按照国家队要求进行集训，不能跟队进行正常训练者将视为自动放弃奥运会参赛资格。
八、国际射联如发生设项、规则、报名人数限制等方面的变化，将根据变化情况对本办法进行修订和调整。
九、如遇运动员发生违犯国家法律法规、严重违反国家队队规队纪，重大国际比赛中竞技状态严重失常或出现过严重失误、奥运会赛前患有严重伤病等特殊情况，经射击项目备战奥运会领导小组研究，可提出调整参加奥运会人员方案对入选人员进行调换，并报国家体育总局批准。
十、本办法及相关选拔赛适用的资格赛积分分配表中的相关环值将根据国际比赛成绩和国际项目发展形势的需要进行必要的提高，如进行调整，将由国家队教练组提出意见，经由队部同意后报请中心领导及奥运备战领导小组批准，在之后的所涉及的国内国际比赛中适用。
十一、本选拔办法解释权属国家体育总局射击射箭运动管理中心。
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