 2019年全国手球男女青年锦标赛竞赛规程
一、主办单位

中国手球协会

二、承办单位

    女子：中体青海体育中心运营管理有限公司
    男子：山东蓬莱智健体育文化有限公司
三、竞赛项目

    女子手球比赛

    男子手球比赛

四、竞赛时间和地点

    女子：2019年4月4日至4月12日在青海西宁举行
    男子：2019年3月23日至4月1日在山东蓬莱举行
五、参赛单位

经总局运动员注册系统注册手球运动员的省区市专业队及其它经中国手球协会同意参赛的单位。
六、参赛资格

 （一） 报名人数：每队可报领队1名，主教练1名，教练员2名，医生1名，运动员16名，替补运动员2名。不接受上述人员名称之外的任何形式和人员的报名，如有外教的运动队可加报一名翻译，但在赛区必须遵守一切竞赛规定；如16名运动员在报名后受伤,可凭医院证明和参赛队书面报告,在第一次技术会议前提出书面申请从2名替补运动员中更换,经组委会审核同意后方可更换。如教练员兼运动员须同时列入教练员和运动员报名人数统计。经资格审查后该队有权参赛队员不得少于12人，否则不予参赛。按国际手联规则规定，同一场比赛中，一个人不得同时确认为队员和官员，身份一旦确认，比赛过程中不得更改。

 各队领队必须为本单位正式工作人员，不得为外籍人。
（二）报名队伍：以各省、市、自治区为单位，原则上每单位可报男女各一支参赛队；如报名参赛队伍不足（男女各12支），可从上一年度全国U18总决赛比赛队伍中根据名次依次替补（原则上同省、市仅限一支参赛队伍替补）。
东道主可增加一支参赛队。
 （三）年龄规定：青年女子比赛运动员为2000年1月1日后出生。青年男子比赛运动员为1999年1月1日后出生。如虚报年龄，一经查出将取消该队的比赛成绩、通报批评，并追究有关人员的责任。

 （四）参赛运动员只要符合年龄规定即可报名参赛，可以跨省市、跨区域自由组队、联合组队。
 （五）运动员和球队官员须出具县级以上正式医疗单位的健康证明方能参赛。

 （六）运动员和球队官员须办理运动员人身意外伤害保险，未办理保险的运动员和球队官员不得参赛，赴赛区须携带并提交保险单复印件。

 （七）教练员需在中国手球协会注册，未注册教练员不得参赛。

 （八）原则上，同一年度内一名运动员不得代表两个不同单位参赛。

 （九）报名随队医生须持有医师资格证，赴赛区必须携带医师资格证。
 （十）参赛队伍的领队、主教练无故不参加组委会技术会以及组委会召开的其他相关会议，将不能进入比赛报名单(经中国手球协会批准的除外)，并视情况停赛一场或数场。
 （十一）如国家青年队参加青年锦标赛，则最终名次并列。

七、竞赛办法

　  （一）参赛队数不足8支队时，采用以下办法。

1、预赛阶段：采用单循环赛办法进行比赛，决出预赛阶段名次。

2、决赛阶段：采用预赛中获得第1-2名、第3-4名（以此类推…）等相邻名次的队进行排名赛的办法决定最终名次。

（二）如参赛队为8队时，采用以下办法。

预赛：分成2组，采用单循环比赛办法，决出第一阶段各小组的名次。

1/4赛：

A1-B4  比赛1 

B2-A3  比赛2 

A2-B3  比赛3 

B1-A4  比赛4 

上述比赛的胜者决第1-4名，负者决5-8名

半决赛

比赛1负者-比赛2负者 比赛5

比赛3负者-比赛4负者 比赛6

比赛1胜者-比赛2胜者 比赛7

比赛3胜者-比赛4胜者 比赛8

决赛（名次赛）：

比赛5负者-比赛6负者 决第7-8名

比赛5胜者-比赛6胜者 决赛5-6名

比赛7负者-比赛8负者 决赛3-4名

比赛7胜者-比赛8胜者 决赛1-2名

（三）如参赛队为9-12个队，则先采用参赛队为8个队的办法决出第1-8名，其中：如9个队伍时，获小组第5名的队为本次比赛最后一名；如10个队时则各小组第5名进行附加赛决出第9-10名，如11-12个队时，则小组第四名以后的队伍进行循环赛决出9-12名(第一阶段相遇过的队成绩有效，不再重复比赛)。

（四）参赛队为13-14支队伍时，则先采用参赛队为8个队的办法决出第1-8名，各组5-7名的队采用循环赛决出9-14名，(第一阶段相遇过的队成绩有效，不再重复比赛)；

如参赛队为15支以上则由竞赛裁判委员会另行制定竞赛办法。

注：所有单循环的比赛结束时，若双方打成平局，直接按规定进行七米球决胜；其它比赛按规则进行决胜期和掷七米球的办法决出胜负。

（五）竞赛日程编排原则

1、不分组比赛时，按2018年度全国青年手球锦标赛比赛名次为序号进行编排。

分组比赛时，按2018年度全国青年手球锦标赛比赛名次为序号，采取蛇形排列办法分组。

未参加2018年度全国青年手球锦标赛的队，其编排序号将按报名先后顺序排在曾参赛队后面。

2、按国际手联惯例，东道主有权选择第一轮比赛的对手。

3、通过人才交流组成的队、联合培养的队或同一省市的队，分组比赛时原则上不与原省（市）队或联合培养相关队同在一组。强制分组时，由原属同一省（市）或联合培养的两个队位置排后的队与另一组中其位置相对应队（如A组中4、5、8、9与B组中3、6、7、10相对应）相互调换。
（六）执行国际手联最新颁布的《手球竞赛规则》。
　 （七）单循环比赛决定名次办法

1、胜一场得2分，负一场得0分，积分多者名次列前。

弃权队按0-10计算，如弃权时净负球多于10个，按实际比分计算。弃权队不得因弃权获得任何利益。并由仲裁决定是否需要执行其它处理措施。

2、如遇两队或两队以上积分相等，按下列办法计算名次：

　　有关队相互间比赛积分多者名次列前。

 3、如果积分仍然相等，则积分相同的队采用特别程序掷7米球决胜的方法排出小组名次，特别程序掷7米球决胜方法按照下列要求进行：

① 特别程序掷七米球决胜将在循环赛结束当天适当时间进行；

② 特别程序掷七米球决胜的球门场地由裁判员选择确定。

③ 同组积分相等的球队需预先抽签确定球队位置。

④ 特别程序掷七米球的有关队每轮派出3名队员参加掷球，守门员可随意调换；有关队的教练员须先确定本队3名参加掷球队员的号码；双方各3名队员全部按规定顺序掷发一次七米球后为一轮，得分多者即获胜。如一轮结束未能决出胜负，教练员须重新确定3名参加掷球队员的号码（可和上轮掷球队员号码重复）进行一对一的掷发决胜（一方得分而对方未得分则结束）。如仍未分出胜负，则再确定3人重复进行一对一的掷发决胜，直至分出胜负。
⑤ 根据球队抽签所确定的位置，按照3—1（决出胜负）、2—3（决出胜负）、1—2（决出胜负）的顺序进行掷七米球，排在左边的球队先掷球、右边的球队先守门，相关两支队伍间直至决出胜负为止。然后再根据抽签的位置规定与另外一支队伍继续进行掷发七米球决胜。
⑥ 相关队伍相互间全部对阵掷发七米球决出胜负后为一个循环，如第一循环未能决出相应名次则进入第二循环。第二循环仍然依照第一循环方法进行，以此类推。

⑦一个循环后按各队得分多少决定排名，得分多的队名次列前。
⑧ 参加特别程序决胜的球队必须穿着统一的比赛服装。
⑨ 参加该轮次特别程序掷罚七米球的两支球队应位于中线以后的非比赛半场两侧；下一轮次掷罚七米球的球队应位于非比赛半场的球门区处或替补席候场。  
八、技术官员

   （一）裁判员以及相关技术人员由中国手球协会选派，不足名额由承办单位推荐、考评合格后补充。

（二）仲裁委员会成员由中国手球协会选派。仲裁委员会按《仲裁委员会条例》开展工作。向仲裁委员会提出申诉的队，需在赛后两小时内提出书面申诉材料，并由申诉方领队交给仲裁委员会主任，同时交纳申诉费2000元人民币，如申诉被驳回，申诉费上交中国手球协会。如胜诉，申诉费退还申诉方，比赛结果不得更改。处理意见将书面通知申诉方。

（三）比赛中如出现被罚蓝牌（直接红牌加报告）的运动员，将停止下一场比赛资格，并由仲裁委员会等相应机构开会决定对相关运动员和运动队给予追加处罚。追加处罚决定做出后立即执行。被判罚蓝牌的运动员不得参加任何奖项的评选，该运动队不得参加“体育道德风尚奖”的评选工作。
（四）对比赛中出现的非体育道德行为如临场技术官员及裁判员未做判罚，可按有关规定赛后给予追加处罚。

（五）加强对替补区的管理，严禁替补席官员、运动员的非体育道德行为，尤其是干扰、指责、谩骂、侮辱、殴打裁判员的行为，将对此进行严格的升级处罚直至取消比赛资格加报告；对于未进入比赛名单在观众席的球队随队官员、运动员的上述非体育道德行为，将对该球队负责官员进行升级处罚。

（六）比赛时，队员如有穿着内衬衣或护袖、护腿、紧身服以及各种护具等等，都必须严格按照有关规定执行，否则将会被升级处罚。
（七）在比赛中发生斗殴等违背体育道德的行为，经核实，将按违犯《全国体育竞赛赛区工作条例》、《中国手球协会管理条例》、《中国手球协会竞赛纪律条例》及其有关规定进行处罚。

九、录取名次和奖励

（一）获前八名的队予以奖励。

（二）授予前三名的队奖牌和获奖证书，前八名的队授予获奖证书。

（三）获“体育道德风尚奖”的运动队、运动员和裁判员予以奖励。
（四）评选“最佳阵容”、“最佳教练员”、“最有价值球员”并予以奖励，方法另定。
（五）每场比赛均评选“本场最佳运动员“两名，现场予以奖励。
十、报名及报到

 （一）报名

参赛单位填写中国手球协会统一格式的报名表(打印，附报名表式样)，赛前30天将填妥的报名表传真至中国手球协会秘书处

和赛区，并将报名表电子版发至邮箱(shouqiujingsai@sina.com)，逾期报名不再受理。
（二）更改名单

为确保比赛秩序册准确性，减少名单更改频率，开赛前10天到技术会议召开之日，如果运动队需要更改名单，需收取费用。更改号码每个50元，更换运动员每名50元。费用在技术会议上直接交纳赛区。

(三)报到

  1、报到时间地点按补充通知要求。
      2、参赛队食宿费按天收取，承办单位提供报到日午餐至离会日早餐的餐食，入住时间为报到日中午12点后，离会时间为离会日中午12点前。如因参赛队自身原因提前或推迟离会的，均需额外缴费，如推迟报到或提前离会，仍需按原标准缴纳费用。参赛队如实际报到人数与报名人数不一致的，需提前15天告之承办单位，否则需负担承办单位预订食宿的支出。
十一、器材和经费

（一）比赛服装

1、各队应准备至少四套不同颜色的比赛服装，每套两件（同色）。（守门员的服装颜色应和场上队员服装颜色有明显的区别），上衣前后应有清晰的实心号码（胸前的号码至少10厘米高，背后的号码至少20厘米高），并在报名单上注明服装颜色。

2、进入替补席的随队官员须统一着装，穿软底鞋或运动鞋。官员服装颜色须与对方场上队员服装颜色有明显区别。
3、每场比赛对阵双方的场上队员、守门员的服色认定均需按照有关规定严格执行。
（二）比赛用球：中国手球协会指定用球。
（三）比赛场地

比赛须在标准的室内运动地板或手球专用塑胶场地进行，球场上空悬挂物下沿不得低于9米，地面的照明度每平方米不得低于1000个勒克斯（LUX）。

（四）球门和球门网

球门必须符合手球规则要求。球门网需结实耐用，除球门网外还应缚挂内挂网。
（五）挡网

球场两端球门线后面2-3米处，应悬挂至少长20米、高5米的深色挡网。
（六）配备音响设备，以保证比赛进行时的音乐伴奏（DJ）

（七）经费
中国手球协会按照有关规定拨付部分比赛经费，不足部分由承办单位自行解决。
十二、兴奋剂检查、血液检查、性别检查等按国家体育总局有关规定执行。

十三、未尽事宜，另行通知。

十四、本规程解释权属中国手球协会。
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