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一、国家铁人三项队运动员常见伤病预防及康复治疗的综合服务
（一）立项目的：对运动员健康状况跟踪检查评估，对铁人三项易损伤部位、常见损伤及原因进行定期不定期的会诊，根据诊断结果采取针对性的预防对策措施，对出现的伤病提出针对性的诊疗措施，确保运动员以良好的身体状态进行训练和参赛。
（二）绩效目标：
（1）数量指标：对国家铁人三项队8-12名运动员的伤病情况进行检查评估，为运动员做健康体检一次，伤病风险评估每月一次，并结合健康评估与伤病风险提出预防方案，围绕已经出现的伤病问题，提出具体治疗方案。
（2）质量指标：明显降低铁人三项运动员健康风险和伤病发生率，每2-3周提供一份伤病情况及预防方案评估报告；2-3名重点运动员每人一份详细的日常评估档案。
（3）学术活动：参加技术研讨不少于5次，全队伤病预防讲座2次。
（4）驻队时间：第一、二负责人驻队时间不少于总训练时间的50%，并保证2-3人能够根据国家队需要长期驻队。
（5）满意度：需要获得服务对象及教练组的认可，“满意”评价应不低于参评总人数的80%。
（三）申请条件：1、拥有相关医疗或康复资质证书；2、有一定的运动损伤康复治疗经验；3、能够根据国家队需要驻队服务；4、具备完成项目要求的仪器设备及团队保障；5、由单位提供支持服务国家队的证明。

二、国家队运动员训练参赛机能监控、状态评估及营养补充的综合服务
（一）立项目的：通过现代体育科学先进理论和先进技术，在运动训练过程中为运动员提供科学的机能监控，为教练员安排训练、参赛计划提供科学依据，为铁人三项高水平训练提供针对性、实时的机能状态监控报告，在此基础上制定和优化运动员营养补充方案。
（二）绩效目标：
（1）数量指标：对国家队6-8名主力队员的机能状态进行长期监控，按时提供监控评估报告，对特定的训练课或比赛实施机能监控；每2-3周提供一份机能监控报告；根据机能监控结果提供针对性的营养补充方案。
（2）质量指标：建立重点运动员机能监控指标体系和标准，依据教练组要求提供训练课或比赛的监控分析评估报告；提高运动员营养补充的科学化水平。
（3）学术活动：参加技术研讨不少于5次，训练、比赛机能监控成果汇报2次。
（4）驻队时间：第一、二负责人驻队时间不少于总训练时间的80%，并保证1-2人根据国家队需要长期驻队；
（5）满意度：需要获得国家队教练组的认可，“满意”评价应不低于参评总人数的80%。
申请条件：1、拥有运动生理、生化或运动营养等领域的专业知识；2、丰富的随队机能监控、营养补充等方面实践经验；3、能够根据国家队需要长期驻队服务；4、具备完成项目要求的仪器设备及团队保障；5、由单位提供支持服务国家队的证明。

三、国家队运动员游泳、自行车骑行和跑步技术优化策略及训练效果反馈的综合服务
（一）立项目的：铁人三项是由游泳、自行车、跑步联项比赛组成，良好的运动技术可使运动员有效的提高运动成绩，通过本项目对运动员运动技术参数进行长期跟踪测试，发现运动技术的薄弱环节，提出针对性改善方案，优化运动技术，提高运动技术的实效性。
（二）绩效目标：
（1）数量指标：跟踪研究分析不少于6-8名运动员，并根据运动员的技术参数，提出针对性优化方案，建立技术档案。
（2）质量指标：按教练的要求实时反馈运动员的技术参数，并提出解决方案，运动员的技术水平切实得到提高。
（3）学术活动：参加研讨不少于20次，为全队做学术报告不少于3次。
（4）驻队时间：第一、二负责人驻队时间不少于总训练时间的80%，并根据国家队需要安排2-3人长期驻队服务。
（5）满意度：需要获得服务对象及教练组的认可，“满意”评价应不低于参评总人数的90%。
（三）申请条件（可按单项申请，鼓励三个单项联合申请）：
1、拥有运动训练学、运动生物力学等方面的知识背景；2、具备丰富的随队服务经验；3、能够根据国家队需要长期驻队服务；4、具备完成项目要求的仪器设备及团队保障；5、由单位提供支持服务国家队的证明；6、团队中需有游泳、自行车、跑步或铁人三项达到健将级水平的成员参与。

四、铁人三项运动员综合体能训练服务
（一）立项目的：落实总局重视和加强体能训练的要求，弥补铁人三项专项体能训练存在的短板问题，提升铁人三项体能训练的综合水平，降低铁人三项重点运动员因体能短板导致的伤病风险。
（二）绩效目标：
（1）数量指标：安排1-2名体能教练参与国家队体能训练工作；服务运动员人数不少于30人；根据主教练要求，制定2-3名重点运动员的个体化体能训练计划。
（2）质量指标：运动员体能测试指标达到预定标准，运动员体能水平综合评估效果明显；重点运动员在主要体能指标上提高幅度不少于10%，运动成绩明显提高。
（3）学术活动：体能知识讲座2次。
（4）驻队时间：第一、二负责人驻队时间不少于总训练时间的90%，并保证不少于1人长期驻队服务。
（5）满意度：需要获得服务对象及教练组的认可，“满意”评价不低于总参评人数的80%。
（三）申请条件：1、拥有体能训练方面的工作经验知识背景；2、具备一定的随队经验；3、能够根据国家队需要长期驻队服务；4、由单位提供支持服务国家队的证明。

五、铁人三项运动员大负荷训练后的瑜伽干预服务
（一）立项目的：瑜伽是一项很好的辅助运动项目，可以帮助运动员缓解疲劳，提高运动表现。铁人三项训练时间长，整体负荷大，疲劳积累恢复慢。借助瑜伽这一物理手段在肌肉拉伸、消除乳酸堆积及促进血液循环等方面的特殊功效，以大大提高疲劳恢复效率，缓解运动员训练、参赛后的不良肌肉反应，有效提升运动表现。并帮助解决大负荷训练或比赛期间因皮质醇（压力荷尔蒙）变化导致的运动员焦躁不安、情绪低落、失眠等问题。
（二）绩效目标：
（1）数量指标：安排1-2名瑜伽教练参与国家队重大比赛和封闭训练期间的训练工作；服务运动员人数不少于30人；服务课次不少于30次。
（2）质量指标：运动员的恢复效果明显提升，机能监控和疲劳指数明显降低；重点运动员的肌肉伤疼明显降低。
（3）学术活动：瑜伽知识讲座1次。
（4）驻队时间：第一、二负责人驻队时间不少于总训练时间的30%，并根据国家队需要完成不少于30课次的瑜伽课。
（5）满意度：需要获得服务对象及教练组的认可，“满意”评价不低于总参评人数的80%。
（三）申请条件：1、拥有铁人三项和瑜伽训练方面的工作经验；2、具备一定的随队经验；3、能够根据国家队需要驻队服务；4、由单位提供支持服务国家队的证明。


