
《关于深化文物博物专业人员职称制度改革的指导意见（征求意见稿）》起草说明

为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化职称制度改革的意见》，推进文物博物专业人员职称制度改革，人力资源社会保障部、国家文物局共同研究起草了《关于深化文物博物专业人员职称制度改革的指导意见（征求意见稿）》（以下简称《意见》）。现就有关情况说明如下。 

一、《意见》的起草背景及过程

文博专业人员是文物保护利用和文化遗产保护传承的中坚力量，是推动、引领文博事业蓬勃发展的重要战略资源。1986年建立的文博专业人员职称制度，对调动文博专业人员的积极性、加强文博专业人员队伍建设、促进文博事业发展发挥了重要作用。截至目前，全国文博系统从业人员16万余人，其中专业技术人员5万余人，形成了一支具有较高政治和业务素质、结构比较合理的文博人才队伍，为文博事业健康发展发挥了重要的支撑作用。但是，原职称制度存在的评价标准不够科学、评价专业设置不合理、评价方式单一等问题日益凸显，需要通过改革加以完善。 

按照深化职称制度改革工作部署，国家文物局专门研究制定了改革工作方案，扎实开展文博系列职称制度改革工作。2017年初，启动调研论证工作，委托中国人事科学研究院成立课题组，全面梳理各地已出台的文博专业人员职称制度文件，并选取全国东、中、西部7个文博大省进行实地调研，系统分析文博职称制度存在的主要问题，形成了《文物博物职称制度调研报告》。在此基础上，2018年3月，起草了《意见》初稿。2018年8月和9月，先后召开文博行业北方片区和南方片区会议，集中听取19个省市文物行政部门的意见。2018年10月，《意见》经再次修改后，征求了国家文物局各部门、各直属单位的意见。2019年2月，国家文物局召开办公会，对《意见》进行了专题研究。2019年4月，人社部在江苏召开职称制度改革座谈会，又集中听取了部分省市人社部门意见建议。会后，我们对文稿进一步修改完善，形成了目前的征求意见稿。

二、《意见》的基本框架
《意见》聚焦文博专业人员职称评价中存在的突出问题，围绕健全制度体系、完善评价标准、创新评价机制、加强监管、优化服务等方面，提出针对性改革措施。包括三个部分。
第一部分是总体要求，明确了文博专业人员职称制度改革的指导思想和基本原则。按照中央深化职称制度改革的总体要求，坚持党管人才原则，坚持服务发展、激励创新，坚持遵循规律、科学评价，坚持问题导向、精准施策，遵循人才成长规律，健全完善符合文博行业特点的职称制度。
第二部分是改革的主要内容。一是健全制度体系。优化层级设置，取消文博管理员；规范设置专业类别，统一设定为文物博物馆研究、文物考古、文物保护、文物利用四个专业类别；建立职称评审专业类别动态调整机制，根据文博行业发展实际需要，适时对评审专业类别进行调整。二是完善评价标准。坚持德才兼备、以德为先，把思想品质、职业操守放在文博专业人员职称评价的首位；推行代表作制度，将文博专业人员的代表性成果作为职称评审的重要内容，注重标志性成果的质量、贡献和影响力；突出评价业绩水平和实际贡献；实行国家标准、地区标准和单位标准相结合。三是创新评价机制。丰富评价方式，建立以同行专家评审为基础的业内评价机制，提高职称评价的科学性和针对性。创新基层文博专业人员评价方式，向基层文博专业人员倾斜，鼓励文博专业人员服务基层、扎根基层。发挥用人单位在职称评审中的主导作用，逐步下放文博专业人员职称评审权限。四是强化监管，优化服务。加强职称评审监督，健全职称评审公开制度，建立职称评审回避制度、公示制度和随机抽查、巡查制度；加强职称评审服务平台建设，提供便捷化服务。
第三部分是组织实施。从提高认识，加强领导，周密部署，稳步实施，加强宣传，积极引导等方面对贯彻落实提出要求。
三、需要说明的问题
（一）关于优化职称层级设置

近年来，随着文博事业的蓬勃发展，各地各单位在招录文博人员时一般要求大学本科及以上学历，地市级及省级单位一般要求硕士研究生以及上学历，可直接对应助理馆员职称；同时，用人单位在岗位设置上也不再设置文博管理员岗位，文博管理员实际上已经消失。经广泛调研论证，《意见》拟不在初级职称中保留员级的文博管理员，调整后的文博系列各层级职称分别为助理馆员、馆员、副研究馆员和研究馆员。

（二）规范设置专业类别

当前文博领域新技术和新专业不断涌现，呈现出专业日益细分和跨专业融合发展的新特点，原有的专业类别设置已不能充分体现和涵盖当前文博专业的发展变化。另外，各地文博系列职称专业类别设置呈现多样化态势，且专业类别名称不统一，不利于行业的规范发展。根据《文物保护法》及中办、国办《关于加强文物保护利用改革的若干意见》有关规定精神，在1986年《文物博物专业职务试行条例》中“陈列、考古、科研、保管、群工、鉴定”等专业基础上，结合全国各省市的专业类别划分和文博工作新要求，《意见》把文博系列专业统一调整为文物博物馆研究、文物考古、文物保护和文物利用等四个专业类别。

（三）关于完善评价标准

评价标准是职称评价的核心问题。《意见》遵循文博人才成长规律，突出文博行业特点，以品德、能力、业绩为导向，破除唯学历、唯资历、唯论文、唯奖项倾向。注重考核文博专业人员的工作绩效、创新成果，增加技术创新、专利、技术推广、标准制定等评价指标的权重，将取得的社会效益和经济效益作为职称评价的重要内容。将文博专业人员的代表性成果作为职称评审的重要内容，注重标志性成果的质量、贡献和影响力，推行代表作制度。

（四）下放评审权限

下放职称评审权是深化职称制度改革的方向之一。为充分发挥广大文博用人单位主体作用，《意见》提出“鼓励有条件的、人才智力密集的省级及以上文博单位自主开展高级职称评审；鼓励条件具备的地市级文博单位自主开展中级和初级职称评审”。需要注意的是，下放评审权不是为下放而下放，不搞“一刀切”。为此，《意见》明确“对不具备自主评审条件的单位，可采取委托评审、联合评审等方式进行评审”，各地可根据实际情况进行探索。
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