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国家体育总局冬季运动管理中心
冰雪运动发展“十四五”规划
编制服务合同书

项目名称：冰雪运动发展“十四五”规划编制服务 

服务购买主体（甲方）：国家体育总局冬季运动管理中心  （盖章）
负责人：
联系电话（手机）：
通讯地址：北京市海淀区中关村南大街56号

服务承接主体（乙方）：                              （盖章）
负责人：
联系电话（手机）：
通讯地址：


国家体育总局冬季运动管理中心制
二〇一九年
按照国家体育总局关于体育发展“十四五”规划编制工作要求，为顺利开展“十四五”规划编制工作，对《冰雪运动发展“十四五”规划》进行委托编制，依据《中华人民共和国合同法》和《国家体育总局合同管理办法》有关规定，经协商一致，签订本合同。

一、甲方的责任与义务
（一）甲方支付乙方规划编制服务工作经费：总计       万元（大写：人民币                     ）。
经费支付方式为以下第  种：
1.一次总付：      万元（大写：人民币                     ），时间：                     。
2.分期支付：      万元（大写：人民币                     ），时间：                                。剩余      万元（大写：人民币               ），支付时间：                    。
（二）甲方协助乙方做好调研的协调沟通和基础材料提供工作，监督确保规划编制的质量。
（三）规划编制工作过程中，甲方有权对工作内容及经费使用情况进行监督检查，乙方如出现不符合合同约定要求，经费使用违规等现象，甲方有权终止合同，所拨经费、物资追回。甲方无故终止合同时，所拨经费、物资不得追回，并承担善后处理所发生的费用。
（四）甲方提出变更合同有关内容时，要与乙方协商达成书面协议。
二、乙方的责任与义务
（一）乙方承诺，乙方为依法设立，能独立承担民事责任的主体，无重大违法记录，信用状况良好，具备冰雪运动和冰雪产业规划编制经验，具备规划编制所必需的人员和专业技术能力和资质。
（二）乙方承诺其进行的所有工作以及向甲方提供的任何资料、数据、信息、建议、分析报告等均不违反中国现行法律法规的规定。
（三）无论基于何种原因乙方违反本条第（三）款之约定的，乙方应当返还甲方支付的全部费用，并补偿、赔偿甲方或其他相关方由此产生的全部损失。
（四）乙方必须严格执行有关财务管理的规定，确保经费专款专用，独立核算。
（五）乙方因某种原因需要调整合同内容，应向甲方提出书面申请，并与甲 方达成书面协议。
（六）如因乙方原因终止、解除协议，乙方需全部退回所拨经费，并承担违约责任，赔偿甲方的全部损失（包括但不限于任何实际投入损失、可得利益损失、律师费等）。
（七）乙方为甲方规划编制的内容和主要指标要求。
（八）保密责任：未经甲方书面同意，乙方不得以任何形式将服务内容、成果、数据等信息公开发布、发表，不得向本协议当事方以外的任何第三方披露。
（九）乙方应当按合同履行提供服务的义务，督促负责人认真组织履行本合同，按时完成服务内容，并应确保规划编制服务的质量和效果。在履行合同过程中，乙方不得将己方工作进行任何形式的分包和转包。合同履行完毕时，乙方应接受甲方的检查验收，对照本合同中约定的规划编制服务的内容和主要指标要求，向甲方提交相关材料和数据。
（十）合同履行完毕时，乙方应无偿向甲方提供规划编制服务产生的全部知识产权及数据、相关资料，乙方在规划编制服务过程中产生的科技成果，冬运中心占有50%的所有权。乙方认可甲方对该服务产生的全部知识产权享有完全的无偿使用权，该无偿使用权并无期限限制。甲方有权无偿授予第三方使用，并享有全部知识产权的商业开发权益。乙方服务前既有知识产权归其所有，服务期间，冬运中心享有其无偿使用权。
三、服务内容和组织实施
（一）服务内容
1.冰雪运动“十三五”时期的发展基础、存在的主要问题。
2.冰雪运动“十四五”时期发展面临的形势以及发展的基本思路和发展目标。
3.冰雪运动“十四五”时期的重点任务、重大工程、重大政策、重大改革举措等。
（二）服务组织实施
1.规划编制工作实施方案：
（乙方填写）
2.进度安排：
（乙方填写）
3.规划编制工作团队的组成和分工（乙方填写，可添加）：
	
	姓  名
	单  位
	学  科
	分  工
	签  字
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（三）成果提交
1.阶段性成果（可选）：
[bookmark: _GoBack]（乙方填写）
2.提交成果主要包括冰雪运动发展专题调研报告、“十三五”冰雪运动发展评估报告、“十四五”冰雪运动发展专项规划报告等3个报告及相应附表、附图、调研原始资料等。
3.时限要求：冰雪运动发展专题调研报告（2019年12月31日前完成，报告总字数4000字以上）；编制冰雪运动发展“十四五”专项规划报告。（2020年9月30日前完成报审稿,2020年10月31日前通过专家评审，完成最终报批稿，报体育总局冬运中心研究审批）。
4.最终成果提交：汇报PPT1份，正式成果报告一式10份，所有成果的电子光盘10套。
三、经费详细预算及测算依据
（乙方附表）
四、争议解决办法
（一）在合同履行过程中产生的任何争议，双方应协商解决。
（二）协商不成，依法向甲方所在地北京市海淀区人民法院起诉。
五、本合同有效期限：自     年  月  日起至     年  月  日 止。
六、本合同正式文本一式二份，甲乙方各一份。
（以下无正文）











服务购买单位（甲方）：国家体育总局冬季运动管理中心
（合同专用章）
法定代表人/授权代表:
年   月   日
服务负责人：申振刚


规划编制服务承接主体（乙方）：                             
（公  章）
法定代表人/授权代表:                                    
年   月   日
服务工作团队负责人：
账户名：
账  号：
开户银行：
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