附件1

射箭（专业）赛事活动参赛指引

第一章 概述
为了落实《体育赛事活动管理办法》（国家体育总局令第25号），为射箭赛事活动参赛者提供优质服务，促进射箭运动健康发展，制定本参赛指引。
[bookmark: _GoBack]本指引是参加射箭赛事活动必须了解的事项，目的是希望参赛者尽可能减少不必要的失误，发挥训练水平，安全顺利完赛，取得优异成绩。
第二章 报名
一、阅读竞赛规程和补充通知。
竞赛规程是组委会举办比赛的纲领性文件，主要包括比赛时间和地点、竞赛项目、参赛单位、运动员资格、参加办法、竞赛办法、录取名次、报名和报到、竞赛器材、联系方式等，以及赛事组织方的其他要求。竞赛规程一般会在中国射箭协会官方网站上提前公布，参赛者根据规程合理安排训练，积极作好参赛准备。
补充通知是赛事组织方关于报名、报到、收费等事宜的文件，一般于赛前40天左右在中国射箭协会官方网站上提前公布。阅读补充通知时注意以下事项：
（一）报名方式和报名时间。
（二）报到时间和报到地点。
（三）收费标准，包括：伙食费，竞赛费（超编运动员如何收费），领队、教练及工作人员费用，提前报道或延迟离会费用，更换运动员费用，接送站费用等。
（四）收费方式。
二、报名
（一）按照补充通知要求在规定时间内报名。
（二）如需提供纸质报名表的，须将报名表按要求发送给承办单位，报名表上要写明联系人和联系方式。
（三）及时与承办单位联系确认报名是否成功。
（四）如需接送站，提前与赛区接送站人员联系，做好相应安排，并将抵离信息按要求发送给承办单位。
（五）参赛运动员需经医务部门检查，证明身体健康合格后方可参赛。
三、按照承办单位安排，办理完成参赛缴费等事宜。
第三章 赛前
一、根据竞赛日程，做好赛前训练，同时避免运动损伤。
二、提前预订好往返车（机）票，安排好往返行程。如需接站，要与承办单位保持联系，及时了解接站信息。
三、提前准备好参赛所必需的器材、服装和个人证件等。
四、报到时领取秩序册及相关证件。认真阅读秩序册内容，核对参赛项目是否准确，如有问题务必于技术会议上提出并复核。 
五、遵守赛事组委会统一安排，严格按照赛事日程安排和要求，按规定乘车、用餐，按时参加相关会议，参加器材检查、比赛、颁奖以及开闭幕式等活动。
六、文明参赛。遵守赛事相关规定，服从管理，比赛场内严禁吸烟、乱扔垃圾等不文明行为。
七、各代表队至少选派一名领队或教练员按要求参加组委会及技术会议。
第四章 赛中
一、加强安全意识。赛事期间若出现身体不适要及时向组委会联系，第一时间就医，谨遵医嘱，不勉强参赛；赛场设有医务处，比赛时如有不适及时向医生询问；未经领队、教练同意不得私自外出就餐，避免食品卫生安全隐患和食源性兴奋剂情况发生；不单独外出，不参加非赛会组织的活动；比赛过程中，严格遵守赛场秩序，注意人身安全。
二、参赛运动员提前准备好弓、箭、辅助器材及服装于正式练习日在比赛场地进行器材检查。
三、比赛过程中，如运动员（队）有申诉意向，须将意向在有关轮次或对抗赛结束后5分钟之内（决赛期间须在上一场比赛结束后或下一场比赛开始前5分钟内）提交给总裁判长，书面的申诉在有关轮次或对抗赛结束15分钟内提交给仲裁委员会。
四、按照公布的成绩（名次）做好参加颁奖仪式的各项准备工作。
五、需要接受兴奋剂检查的运动员要严格遵守兴奋剂检查相关规定，按照检查官要求接受兴奋剂检查。
六、按照赛事组委会要求参加开闭幕式。
第五章 赛后
一、返程前与承办单位确认奖牌、证书和成绩册的领取时间和方式；及时向承办单位联系办理相关费用、发票事宜；如需送站，要与承办单位保持联系，及时了解送站信息。
二、比赛结束返程途中，注意行程安全。
第六章 附则
本指引解释权属于国家体育总局射击射箭运动管理中心和中国射箭协会。

