附件1
东京奥运会射击（步手枪）项目参赛运动员
选拔办法（奥运会延期调整草案）
东京奥运会延期至2021年举行，根据队伍和项目的自身情况以及国际发展形势，为保证完成东京奥运会射击（步手枪）项目的比赛任务，选派最优秀的运动员参加东京奥运会，现针对奥运会延期对选拔办法进行调整和修订，新办法如下：

一、原有初步队伍和积分

奥运会确定延期之前，按照原有选拔办法已经组成备战奥运会的初步队伍，距最终确定奥运会参赛阵容仅剩最终队伍选拔。为保持备战队伍的稳定，拟保留原有初步队伍人选和积分。在此基础上适当扩大选拔范围，经过重新选拔后组成新的初步队伍。

二、国际比赛积分的场次及国内选拔赛的组成：

(一）已进行并保留初步队伍运动员积分的国际比赛和国内选拔赛：

1.2018年第52届世锦赛；

2.2019年世界杯赛印度站、中国站、德国站、巴西站；

3.2018年第18届亚运会给予的奖励积分。

4.2019年7月至8月在北京举行的初步队伍选拔赛。

(二）后续将举行的国内选拔赛

1.新的初步队伍选拔赛：2020年10月-11月(具体时间、地点另行通知)进行3场国内选拔赛；

2.最终参赛队伍选拔赛：2021年1月至3月(具体时间、地点另行通知)进行4场国内选拔赛。 

(三）2021年国际射联世界杯韩国站比赛（如疫情形势不允许参赛，则本场比赛不纳入选拔积分场次）

三、新的初步队伍选拔赛参赛运动员资格

(一）原有初步队伍运动员。

(二）步枪项目
1.个人奥运项目在2018年、2019年的下列比赛的资格赛中达到过环值标准或决赛中获得过前2名并达到环值标准的运动员：

(1)国际射联世界杯，世界杯总决赛，青年世界杯，世锦赛成年组、青年组；

(2)亚运会，全项亚锦赛成年组、青年组、少年组，亚洲气枪锦标赛成年组、青年组、少年组；

(3)全国青年运动会预赛（甲组、乙组）、全国青年运动会（甲组、乙组），冠军赛、个人锦标赛、团体锦标赛、总决赛，国家队选拔赛，全国U21、U20、U18、U17锦标赛。

环值标准如下：
	项目
	资格赛
	决赛

	女子气步枪
	630.0及以上
	251.0及以上

	男子气步枪
	629.0及以上
	250.0及以上

	女子步枪三姿
	1178及以上
	459.0及以上

	男子步枪三姿
	1180及以上
	459.0及以上


2.个人奥运项目获得在2020年全国冠军赛前2名、2020全国锦标赛前3名的运动员。

3.气枪混合团体（以下简称混团）项目：

(1)获得2019年全国冠军赛、团体锦标赛、个人锦标赛、总决赛、二青会决赛（甲、乙组）混团项目冠军的运动员。

(2)获得2020年全国锦标赛中混团项目前2名的运动员。

(三）手枪项目
1.在2019年全国冠军赛、团体锦标赛、个人锦标赛、总决赛中获得个人奥运项目获得冠军的运动员。

2.在2019年二青会甲组中获得个人奥运项目前2名的运动员。

3.在2020年全国冠军赛中获得个人奥运项目前2名的运动员。在2020年全国锦标赛中获得个人奥运项目前3名的运动员。

(四)气枪与口径项目不可兼项：进入选拔范围的运动员仅按照获得资格的项目参加选拔，不可兼项参加未获资格的项目。原有初步队伍的运动员按照相同的标准，如具备兼项选拔资格，可以兼项参加选拔。

（五）气枪个人项目与混团项目之间可以兼项：获得个人气枪项目资格的运动员可兼项参加混团项目选拔；按照混团项目名次获得选拔资格的运动员，可兼项参加气枪个人项目选拔。

四、个人项目积分及录取办法

(一）原有选拔积分
按照2020年3月4日发布的射击项目东京奥运会参赛运动员选拔办法，截止至2019年9月组成的初步队伍运动员在入选项目上所获积分（包括国际比赛积分，国内选拔积分，平、超世界纪录、席位补偿、亚运会奖励积分）继续保留（人员及积分情况见附件1），作为原有选拔积分。

（二）新的初步队伍选拔赛积分及录取办法

初步队伍进行3场比赛，按照国际比赛规则进行，比赛积分由决赛名次积分、资格赛成绩积分与决赛成绩积分累加构成。

1.决赛名次积分

每场比赛获得决赛前六名（男子手枪速射前五名）的运动员，按照决赛名次依次给予20、15、12、10、9、8的积分（男子手枪速射按20、15、12、10、9给分）；资格赛成绩达到选拔成绩标准的运动员，增加给予5分积分，两项分数相加为当场决赛名次积分。

2.资格赛成绩积分

获得资格赛前八名（男子手枪速射前六名）的运动员根据资格赛成绩按照个人项目资格赛成绩积分分配表（附件2）给予资格赛成绩积分。

3.决赛成绩积分

每场决赛中，基础成绩（气枪项目前12发、步枪三姿项目前40发、25米手枪项目前4组）达到标准的运动员，按照个人项目决赛成绩积分分配表（附件3）给予决赛基础成绩积分；获得前2名且决赛最终成绩达到标准的运动员，按照决赛成绩积分分配表给予决赛最终成绩积分。

4.初步队伍录取办法

初步队伍选拔结束后，累计计算运动员的奥运会选拔积分（包括原有选拔积分、初步队伍选拔赛积分），排定各小项运动员总积分名次，按总积分名次择优录取前8名（男子手枪速射录取前6名），如同一运动员在两个或两个以上项目中均进入录取名次，相关项目仍分别只录取前8名（男子手枪速射录取前6名），不递补录取。

当累计总积分相同时，按运动员初步队伍选拔三场比赛积分累计高者名次列前；如仍相同，按初步队伍选拔赛最后一场积分高者名次列前；如仍相同，按初步队伍选拔赛最后一场名次高者列前。

（三）最终队伍选拔赛积分及录取办法

2021年1月至3月举行最终队伍选拔赛，新的初步队伍运动员按照初步队伍入选项目参赛。最终队伍进行4场比赛，比赛积分由决赛名次积分、资格赛成绩积分与决赛成绩积分累加构成。

1.决赛名次积分

每场比赛获得决赛前五名（男子手枪速射前四名）的运动员按照决赛名次依次给予25、20、15、10、8分的积分（男子手枪速射按25、20、15、10给分）；资格赛成绩达到选拔成绩标准的运动员，增加给予5分积分，两项分数相加为当场决赛名次积分。

2.资格赛成绩积分

获得资格赛前八名（男子手枪速射前六名）的运动员根据资格赛成绩按照个人项目资格赛成绩积分分配表给予资格赛成绩积分。

3.决赛成绩积分

每场决赛中，基础成绩（气枪项目前12发、步枪三姿项目前40发、25米手枪项目前4组）达到标准的运动员，按照个人项目决赛成绩积分分配表（附件3）给予决赛基础成绩积分；获得前2名且决赛最终成绩达到标准的运动员，按照个人项目决赛成绩积分分配表给予决赛最终成绩积分。

4.最终队伍录取办法

最终队伍选拔赛分两阶段进行，每阶段2场比赛。每阶段选拔结束后，累计计算运动员的奥运会选拔积分（包括原有选拔积分、初步队伍选拔赛积分、最终队伍选拔赛积分），排定各小项运动员的总积分名次。第一阶段结束后，每一小项按总积分名次择优录取前6名（男子手枪速射前5名），如同一运动员在两个或两个以上项目中均进入录取名次，相关项目仍分别只录取前6名（男子手枪速射前5名），不递补录取。第二阶段结束后，每一小项按总积分名次择优录取前3名，如同一运动员在两个或两个以上项目中均进入录取名次，相关项目仍分别只录取前3名，不递补录取。
当累计总积分相同时，按运动员最终队伍选拔已进行场次比赛积分累计高者名次列前；如仍相同，按最终队伍选拔已进行场次的最后一场比赛积分高者名次列前；如仍相同，按最终队伍选拔已进行场次的最后一场比赛名次高者列前。

（四）2021年世界杯比赛积分

如疫情允许，国家队将派出三名最终队伍运动员参加2021年韩国世界杯比赛，世界杯比赛积分由决赛名次积分与资格赛成绩积分累加构成。如无法参赛，则不设置2021年世界杯比赛积分。

1.决赛名次积分

每场比赛获得决赛前五名（男子手枪速射前四名）的运动员按照决赛名次依次给予30、20、15、10、8的积分（男子手枪速射按30、20、15、10给分）；资格赛成绩达到选拔成绩标准的运动员，增加给予5分积分，两项分数相加为当场决赛名次积分。

2.资格赛成绩积分

获得资格赛前八名（男子手枪速射前六名）的运动员根据资格赛成绩按照个人项目资格赛成绩积分分配表给予资格赛成绩积分。

（五）奥运会参赛队伍确定办法

累计计算运动员的奥运会选拔积分：包括原有选拔积分、3场初步队伍选拔赛积分、4场最终队伍选拔赛积分和2021年世界杯比赛积分（如参赛），排定各小项运动员总积分名次，按照下列办法录取：

按总积分名次择优录取各小项前2名运动员入选奥运会参赛队伍。

当累计总积分相同时，按运动员2021年世界杯比赛积分累计高者名次列前；如仍相同，按韩国世界杯比赛名次高者列前。

如2021年韩国世界杯比赛未能参赛，则直接按照最终队伍录取办法择优录取各小项前2名运动员组成奥运会参赛队伍。

五、混团项目积分及录取办法

(一）原有选拔积分
按照2020年3月4日发布的射击项目东京奥运会参赛运动员选拔办法，截止至2019年9月组成的混团初步队伍运动员在入选项目上所获积分（包括个人气枪项目积分、混合团体项目积分和混团奖励积分）继续保留（人员及积分情况见附件1），作为原有选拔积分。

(二）混团项目选拔积分构成及新的初步队伍录取办法

混团项目选拔积分由原有选拔积分（仅原有混团项目初步队伍运动员保留，包括个人气枪项目积分、混合团体项目积分和混团奖励积分），2020年进行的新的初步队伍选拔赛中获得的气枪个人项目积分以及2021年最终队伍选拔赛中混团项目选拔积分构成。2020年进行的新的初步队伍选拔赛中不单独进行混团项目选拔。2021年进行的最终队伍选拔的个人项目积分不计入混团项目选拔积分。

新的初步队伍选拔赛结束后，直接按照气枪个人初步队伍名单兼项组成混团初步队伍，未进入气枪个人初步队伍的运动员不再具备最终队伍混团项目选拔资格。

(三）最终队伍选拔赛积分

进行由气枪初步队伍运动员参加的4场最终队伍选拔赛。选拔赛参照国际射联最终确定的气枪混合团体比赛规则，男女分别进行比赛，每场比赛均进行30发首轮资格赛、20发次轮资格赛和铜牌、金牌决赛。每场比赛积分由决赛名次积分、首轮资格赛成绩积分、次轮资格赛成绩积分和资格赛额外积分累加构成。

1.决赛名次积分

每场比赛获得决赛前三名的运动员，按照决赛名次依次给予25、15、10的积分；首轮及次轮资格赛成绩均达到资格赛选拔成绩标准的运动员，增加给予5分积分，两项分数相加为当场决赛名次积分。

2.首轮资格赛成绩积分

根据运动员参加首轮资格赛的成绩，按照混团项目资格赛成绩积分分配表（附件4）给予首轮资格赛成绩积分。

3.次轮资格赛成绩积分

根据运动员参加次轮资格赛的成绩，按照混团项目资格赛成绩积分分配表给予次轮资格赛成绩积分。

4.资格赛额外积分

按照对保持高水平稳定的运动员给予更多积分的原则，对在二场或二场以上打出高环值的运动员，在给予资格赛单场积分的基础上，增加给予资格赛额外积分，具体按照混团项目资格赛成绩积分分配表执行。4场最终队伍选拔赛结束后，给予达到条件的运动员资格赛额外积分。符合多项条件的运动员，至多可以分别就高获得一次首轮资格赛额外积分和一次次轮资格赛额外积分。最终队伍选拔前2场结束后，先按达到“4场选拔中有2场在某环值及以上”的条款给予资格赛额外积分，未能入选总积分前6名的运动员不再继续参赛，也不再具备继续获得更高资格赛额外积分的条件；入选总积分前6名并在4场选拔全部结束后达到获得更高资格赛额外积分条件的运动员，按照“就高一次”的办法增补资格赛额外积分。

（四）最终队伍录取办法

最终队伍分两阶段进行，每阶段2场比赛。每阶段选拔结束后，累计计算运动员的奥运会选拔积分（包括原有选拔积分、3场初步队伍选拔赛积分、2场或4场最终队伍选拔赛积分），分男女排定个人总积分名次。第一阶段结束后，每小项、每性别按总积分名次择优录取前6名。

第二阶段结束后，分男女排定个人总积分名次，择优录取运动员组成混团项目奥运参赛队伍。

当累计总积分相同时，按运动员最终队伍选拔赛混团项目已进行场次积分累计高者名次列前；如仍相同，按最终队伍选拔赛混团项目已进行场次最后一场积分高者名次列前；如仍相同，按最终队伍选拔赛混团项目已进行场次最后一场名次高者列前。

（五）奥运会参赛队伍的确定办法

根据混合团体选拔排名，并结合个人项目的选拔结果，按以下办法确定参赛运动员。

1.混合团体积分排名第1的运动员无论是否入选个人项目参赛名单，均可通过兼项或占用混团席位参加东京奥运会混团项目比赛。

2.如混团积分排名前二名的运动员中有1人或1人以上入选个人项目参赛名单，则混团积分排名第2的运动员可通过兼项或占用混团席位参加东京奥运会混团项目比赛。

3.如混团积分排名前二名的运动员中无人入选个人项目参赛名单，则混合团体积分排名第1的运动员占用混团席位参加东京奥运会混团项目比赛；由气枪个人项目参赛的2名运动员中气枪混团积分排名高者兼项参加东京奥运会混团项目比赛。

（六）奥运会参赛组合确定办法

入选东京奥运会混团项目参赛名单的运动员，由教练组根据运动员积分排名、国际比赛情况和训练情况共同研究后提出组合方案，报请中心领导及奥运备战领导小组批准后确定。

六、除混团项目选拔参照国际射联最新规则男女分别进行比赛外，国内选拔赛均采用国际射联最新版的《国际射联章程与规则》。

七、国际射联如发生设项、规则、报名人数限制等方面的变化，将根据变化情况对本办法进行修订和调整。

八、各阶段选拔和奥运会参赛运动员的体能测试与达标要求，按照国家体育总局的相关规定和要求执行。

九、为加强运动队管理并对入选运动员进行综合性考察，所有入选的运动员必须按照国家队要求进行集训，不能跟队进行正常训练者将视为自动放弃奥运会参赛资格。如遇运动员发生违犯国家法律法规、严重违反国家队队规队纪，重大国际比赛中竞技状态严重失常或出现过严重失误、奥运会赛前患有严重伤病等特殊情况，经射击项目备战奥运会领导小组研究，可提出调整参加奥运会人员方案对入选人员进行调换，并报国家体育总局批准。

十、相关选拔赛应进行兴奋剂检查，相关反兴奋剂管理及处罚按总局奥运会组团的规定执行。

十一、本办法及相关选拔赛适用的资格赛成绩积分分配表中的相关环值将根据国际比赛成绩和国际项目发展形势的需要进行必要的提高，如进行调整，将由国家队教练组提出意见，经由队部同意后报请中心领导及奥运备战领导小组批准，在之后的所涉及的国内国际比赛中适用。

十二、本选拔办法解释权属国家体育总局射击射箭运动管理中心。

