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赛事疫情防控计划



1、 赛事执行阶段防控办法
（1） 严格按照《中汽摩联关于有序恢复全国性汽车摩托车赛事和活动的通知》比赛暂不向观众开放。通过先遣工作组向人员居住区进行宣传；
（2） 提前通报赛事活动期间大型活动的举办方案；
（3） 明确赛事期间疫情防控医院名称及医院联系人和联系方式；
（4） 做好赛场内布局图
1. 通报VIP接待区位置和面积；
2. 提供赛场和赛段各出入口平面图。请标明出入口功能（例如裁判出入口，贵宾出入口，参赛者出入口。出入口功能可以根据地理条件合一）。出入口应本着单一通道的“口袋式”设置；
3. 明确防疫临时隔离区位置。
（5） 明确行政检验和车检程序：
行政检验及车检程序采取分流预约形式进行，参赛者只派1名赛事秘书参加行政检验，派１名人员参加车检程序。
（6） 明确车手和车队经理会、赛事新闻发布会、各个赛事服务机构筹备会：
车手和车队经理会应该在户外进行，或者以线上形式召开；
赛事新闻发布会可以由受邀车手在发布会议室召开。
各赛事服务机构的晨会不得出现人员密集的形式，按岗位分组召开。
（7） 请明确赛事期间的违规调查程序
赛事期间的违规调查设立专门的隔离调查室，赛事官员和车手实行不见面单独调查方式。调查以视频形式开展。
（8） 发车颁奖仪式
疫情防控期间不得举办颁奖晚宴等聚集性活动。发车颁奖仪式应简短，且精简颁奖贵宾数量。
（9） 明确赛场内佩戴口罩和体温监测的区域位置。明确在人员密集区域应该佩戴口罩。且在各个办公区和赛事功能区总入口设立体温监控区。
2、 赛后防控追踪办法
赛事结束14天内（含14天），组织者通过网络的形式公开参赛者和各类服务机构的身体状况，并宣布本次赛事疫情防控工组结束。如果赛事期间出现疫情，防控追踪应该截止到该疫情结束。
3、 突发情况预案：
（1） 赛事报名阶段
赛事报名阶段如果确诊某报名机构或者服务机构出现疑似病例，应即可公布情况并停止其继续参加比赛或服务工作。规则中涉及必须连续参赛条款的情况下，建议仲裁委员会批准其特殊情况下缺席比赛，且继续计算总成绩。
赛事报名阶段如果举办地疫情防控等级升级，组织者将立刻停办该赛事。
赛事按照《中汽摩联关于有序恢复全国性汽车摩托车赛事和活动的通知》不接受中、高风险地区参赛者报名。
（2） 赛事执行阶段
1、 发生在赛场内的情况
参赛者在比赛场内出现疑似症状时，应该立刻停止继续参加比赛且通知赛事组织者，并在赛场内的维修区帐篷或维修车间内进行全员临时隔离，等待防疫部门人员进行核酸检测。检测根据各地要求，如果需要继续隔离观察，该参赛者应该立刻全员进入地方防疫部门批准的隔离酒店进行隔离，直到隔离结束后才可以离开赛事举办地。如确诊为感染者，按照属地管理进入地方救治和隔离管理程序。
 服务机构人员在比赛场内出现疑似状况时，应该立刻停止继续服务工作并通知组织者，交集人员和该服务团队中密切接触者应该立刻进入防疫隔离区进行临时隔离，等待防疫部门人员进行核酸检测。检测根据各地要求，如果需要继续隔离观察，该服务机构相关密切接触者应该全部立刻进入地方防疫部门批准的隔离酒店进行隔离，直到隔离结束后才可以离开赛事举办地。如确诊为感染者，按照属地管理进入地方救治和隔离管理程序。
2、 发生在赛场外的情况
参赛者或者服务机构如果有在比赛举办的赛场外发现疑似症状者，应该立刻通知组织者。相关接触人员应该全部返回酒店自行隔离，等待防疫部门人员进行核酸检测。检测根据各地要求，如果需要继续隔离观察，该参赛者或服务机构及相关密切接触者应该全部立刻进入地方防疫部门批准的隔离酒店进行隔离，直到隔离结束后才可以离开赛事举办地。如确诊为感染者，按照属地管理进入地方救治和隔离管理程序。
4、 疫情防控经费方案
防控经费是指在出现疑似状况和确诊病例时的必要人员隔离期间发生的全部费用和确诊救治经费。防控疫情的经费应本着“谁的人，谁负责”的原则。赛事组织者在和各个服务机构签署协议时，以及参赛者（自行负责隔离费用）报名时应该明确防控经费筹备使用原则。
参赛者在报到时，要出具核酸检查报告。
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