附件5

2020年全国射击锦标赛参赛队伍管理方案

根据国家体育总局《科学有序恢复体育赛事和活动推动体育行业复工复产工作方案》的精神，结合国家体育总局、公安部相关安全管理条例，为确保全国射击锦标赛安全、有序进行，中国射击协会从疫情防控、竞赛纪律和安全管理的实际出发，制定本方案，请各参赛队伍认真贯彻执行。
1、 坚持疫情防控为先
把人民群众和所有从业人员的生命安全和身体健康放在首要位置，全面落实国家和属地的疫情防控要求。竞赛期间实行全封闭管理，所有比赛原则上空场进行，严守赛区防疫方案的各项措施，如发现有异常情况及时上报竞赛组委会。如遇拒不遵守防疫要求、存疑不报者，将给予禁赛等相应处罚。
[bookmark: _GoBack]（一）所有参赛运动员、教练员、官员、裁判员和工作人员在抵达赛区前14天内没有中、高风险地区旅行史，没有确诊或疑似人员接触史，14日内居住地无确诊病例，体温正常且无其他身体不适，持“健康码”、个人健康状况“承诺书”方可启程参赛。有中高风险地区旅居史的人员参赛按照属地相关防疫规定执行。
（二）所有参赛队伍原则上要求参赛单位派车，采取“点对点”的交通方式，直达赛区。确因赛区距离较远，需要乘坐飞机、高铁等公共交通的单位，需在报到途中，尽量减少换乘次数，全程佩戴好口罩，候机候车期间避免人多的地方，切实做好自身防护工作。抵达赛区后，需重新进行核酸检测及封闭隔离。在核酸检测结果报告出来前，所有人员必须留在自己的房间内。检测结果无异常后，方可正常参赛。如采用专属大巴车“点对点”抵达赛区的参赛队伍，可不再接受核酸检测。
（三）自备水杯等个人物品，避免个人物品的交叉使用。携带消毒液、口罩等必要的个人防疫物资，做好个人防护。
（四）抵达赛区后，严格遵守赛区封闭管理规定，不无故外出，不聚集。教练员、官员须全程佩戴口罩，不与赛区外人员接触，不食用外来食品。如确有必要原因需离开赛区的，只能乘坐组委会专属车辆出行。
（五）就餐时按赛区要求，在规定区域就坐，不得聚集，遵守就餐秩序。顺序取餐，不得插队或哄抢，注意节约，不得浪费。就餐时讲究文明谦让，不得私自向食堂索要食物。
（六）参赛单位每天必须对所有参赛人员进行至少两次体温检测，参赛单位队医负责每天两次（上午10点前、晚上23点30前）向赛区医务官及防疫工作领导小组提交参赛所有人员健康状况。如任何人体温超过37.3度，须第一时间报告防疫工作领导小组，并按照疫情防控部门要求采取相应措施。
（七）如有任何人员出现疑似症状，应立刻报告属地防疫部门处理。
二、坚持安全管理为重，尤其是枪弹安全管理
各单位携带运动枪支参加射击比赛时，必须按照公安部门规定办理相关证件，安排专人专车负责枪弹运送。各单位运动员比赛中要严格遵照中国射击协会审定的《国际射联章程和规则》中的安全规则和赛区的规定执行，严禁在指定区域以外进行空枪练习，训练或比赛结束后，第一时间将枪弹入库，确认枪弹分离。对相关规定，不得存在侥幸心理。一经查处，将取消相应参赛队伍当场比赛该项目的竞赛资格，并处以禁赛一场的处罚。
（一）各单位携带运动枪支参加射击比赛时，必须按照公安部门规定办理《枪支弹药携运证》或者《枪支弹药运输许可证》。随身携带枪支弹药的，要安全存放，并指派专人看管，为保证枪弹在路途中的安全，妥善保管枪弹，应明确责任人，确保枪弹安全。
（二）各单位负责运动枪弹的安全管理部门，要认真执行各项安全管理规定。专人专车负责枪弹迎送，杜绝使用出租车等非组委会指定用车抵离赛区。
（三）运动枪弹发生被盗（抢）、丢失等，当事人或者领队、教练应立即向领导及保卫部门报告，并逐级向公安、总局等部门上报。 
（四）要求各单位运动员比赛中要严格遵照中国射击协会审定的《国际射联章程和规则》中的安全规则和赛区的规定执行，不能麻痹大意，更不能心存侥幸，切实做好安全管理工作，并注意以下几点：
1.严禁在靶场指定区域以外的任何地方空枪预习。任何情况下枪口不得对人或动物。
2.不准持枪单独活动，不准将枪弹带出靶场规定区域。训练或比赛结束后，第一时间将枪弹入库。
3.不准私自保存子弹，更不准将子弹送人或外借。教练员在每次训练和比赛结束后，必须核对发出的子弹数和使用的子弹数，未使用的如数收回。
4.运动员在靶场休息时，要安排专人看管训练或比赛使用的枪支、子弹，严防被盗。
5.训练和比赛中的废弹要及时收回，由保卫部门妥善处理。
（五）提高警惕，保管好个人物品，防止丢失或被盗。
三、严守反兴奋剂底线不动摇
为坚决贯彻落实习近平总书记对反兴奋剂工作系列指示批示精神，以强烈的政治责任感和使命感做好反兴奋剂工作，进一步强化射击项目反兴奋剂工作责任意识，对任何触犯红线的单位及相关责任人将顶格处罚，严守反兴奋剂底线不动摇。
（一）坚决不使用任何兴奋剂，坚决抵制任何兴奋剂违规行为。
（二）坚决抵制任何人员组织、强迫、欺骗和教唆使用兴奋剂的行为。
（三）严格按照行踪信息申报制度的要求，主动、及时、准确报告和更新运动员个人行踪信息。
（四）运动员因伤病需要进行治疗时，主动向医师说明运动员身份，确需使用含有违禁物质的药品或禁止方法时，需报竞赛组委会知晓，并严格按照治疗用药豁免的有关规定，申请获批后在医生的指导下使用。
（五）运动员按规定接受兴奋剂检查，积极配合兴奋剂检查官的工作。
（六）各参赛队伍自觉主动学习《中华人民共和国反兴奋剂条例》、《反兴奋剂管理办法》、《体育运动中兴奋剂管制通则》及有关反兴奋剂的法律法规、办法规定等，积极参加反兴奋剂教育、培训和考试，学懂学通。
（七）按照最高人民法院发布的《关于审理走私、非法经营、非法使用兴奋剂刑事案件适用法律若干问题的解释》及其他法律法规，运动员如发生任何兴奋剂阳性或其他违规行为，主动接受取消比赛成绩、停赛、罚款及其他适用的行政处罚和刑事处罚。
四、处理办法
    对违反《2020年全国射击锦标赛参赛队伍管理方案》的参赛单位，视情节、主、客观因素和承认错误的态度及表现，分别给予：批评教育、取消比赛资格、取消比赛资格并禁赛一场、停赛一年等处分。对触犯反兴奋剂问题的相关组织或责任人将按照最高人民法院发布的《关于审理走私、非法经营、非法使用兴奋剂刑事案件适用法律若干问题的解释》将顶格处罚。



