附件

[bookmark: _GoBack]关于推行全省大众体育运动水平等级评定制度的实施方案
（试行）

为全面贯彻落实《体育强国建设纲要》关于建立面向全民的体育运动水平等级标准和评定体系精神，进一步转变政府职能，发挥体育社会组织的功能作用，大力推进我省大众体育运动水平等级评定制度的实施工作，特制订大众体育运动水平等级工作实施方案如下：
一、指导思想和基本原则
（一）指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实《体育强国建设纲要》，围绕健康浙江和现代化体育强省建设总目标，对标“重要窗口”和“共同富裕示范区”建设的新要求，进一步推进全民健身领域的制度创新，更广泛地调动体育社会组织和健身参与者的积极性，不断提升我省全民健身事业和体育产业的发展质量和水平，为全民健身国家战略的实施和我省现代化体育强省建设作出新的贡献。  
（二）基本原则
——聚焦推动  把实施大众体育运动水平等级制度作为体育战线贯彻新发展理念，构建新发展格局的一项带有全局性创新改革的重大举措和重要抓手，努力聚焦人民群众的健身需求和诉求，打造统一平台，创新体育公共服务和体育智治新模式。   
——标准引领  建立健全大众体育运动水平等级标准，注重大众体育运动水平等级内涵拓展和相对统一，从组织架构、工作流程和手段工具进行全方位、系统性的重塑，通过以点带面，形成操作规范，体现高质量、高水平和引领性。
——高效协同  理顺并明确体育管理部门、体育社会组织在推行大众体育运动水平等级制度中的工作职责分工，结合数字化改革，加强部门间、部门与体育社团间的紧密协作，在“浙里办”建立公开、透明、高效的协作管理系统，为制度实施创造有利条件。
——创新特色  对标对表“重要窗口”新要求，努力把大众体育运动水平等级制度打造成数字体育的变革之地，人民群众参与健身的快乐园地，全民健身战线“浙江模式”的展示平台。
二、实施工作的基本思路
根据省委省政府数字化改革“一年出成果、两年大变样，五年新飞跃”的时间节点要求,把大众体育运动水平等级制度实施工作纳入省局数字化改革的重点工作，作为带动全民健身重要工作抓手来抓，力争在今年下半年全面启动。具体工作思路如下;
（一）构建大众体育运动水平等级评定工作目标体系
坚持目标导向和改革导向，加强顶层设计，把贯彻新发展理念，创建新发展方式，优化体育公共服务供给，满足人民群众参与健身需求作为大众体育运动水平等级评定制度实施工作的价值取向和目标追求，努力构建大众体育运动水平等级制度的工作目标体系。
1.总体目标：到2025年，基本实现全省大众体育运动水平等级评定工作全覆盖，形成标准相对统一、运行更加规范、管理高效便捷的工作新格局，力争成为有效推动全民健身的强有力工作抓手和引领示范“窗口”。
2.具体工作目标：
    ——探索建立具有特色的大众体育运动水平等级评定的标准和规范体系；
——创建全国领先的大众体育运动水平等级评定的数字化管理平台；
——体育社团治理能力和自我发展水平得到新提升，服务人群数量呈现快速稳健增长。
（二）建立完善大众体育运动水平等级评定工作体系
坚持公益导向和问题导向，按照政府支持、部门监管、协会主导、社会参与的总体工作思路，明确职责分工，落实主体责任，规范有序推进等级评定工作。
1. 监管工作
明确此项工作由省体育局群体处、省体育总会秘书处牵头总负责，主要负责整体工作方案设计和组织实施协调工作；局政法处、经济处、机关党委、局信息中心等处室单位配合，政法处负责相关标准和规范的指导工作；经济处负责财务和收费规范的指导和监督；机关党委负责执行监督工作；局信息中心负责平台建设和技术规范指导工作，局其他处室根据工作需要配合支持。
2. 组织实施工作
由省级体育（项目）协会作为组织实施主体，主要负责本项目运动水平等级评定标准和规范的制订；省、市、县（市、区）体育（项目）协会根据分级管理的原则负责具体实施工作和平台管理。市、县体育总会有意愿参与项目标准制订和试点推广工作的，可采用“揭榜挂帅”形式，向省体育总会和省级项目协会提出试点申请。
3. 评估评价工作
由省体育总会聘请相关专家或第三方，对等级评定标准和相关规范进行科学论证，并公开广泛征求社会意见，接受社会监督，争取社会支持。
4. 宣传推广工作
争取省内外新媒体的广泛支持，由省体育记者协会不定期组织进行专题报道和广泛宣传，提高大众体育运动水平等级评定制度的吸引力和影响力，发挥等级评定制度的集群扩散效应。
5. 工作进程安排
第一批试点拟动员足球、篮球、体育舞蹈、游泳、跆拳道、马拉松及路跑、马术、轮滑、棋类、钓鱼、社会体育指导、汽车和摩托车、健身气功等有意愿、具有广泛群众基础、具备较强工作力量的省级协会踊跃申报实施方案和标准，先期在组织专家评审的基础上确定6-8个试点单位，以后逐年推广，争取到2025年普及到所有项目协会。
（三）探索建立大众体育运动水平等级评定标准体系
坚持标准先行、数字化引领的导向，鼓励和支持省级协会抢占标准制订制高点，争取作为全国项目标准制订的试点单位；合力创建完善数字化运行管理和应用场景运用的新平台，发挥示范引领作用。
1.规范性文件
研究制订和完善大众体育运动水平等级评定规范性指导文件，为依法推行评定制度提供相应的法理依据。由省体育总会秘书处负责起草《关于推行大众体育运动水平等级评定的制度的通知》和《浙江省大众体育运动水平等级评定管理办法》，以及会同机关党委建立监督窗口。
2.标准及运行规范
研究制订各项目运动水平等级标准和规范。由各省级相关协会起草制订《浙江省大众体育XX项目运动水平等级标准》、《浙江省大众体育XX项目运动水平等级评定操作规范》、《浙江省大众体育XX项目运动水平等级评委公开选拔制度》以及财务和收费等规范。
3.统一窗口办理
在“浙里办”平台设立大众体育运动水平等级评定统一窗口，接受健身人群的申报、注册、等级认定、电子证书、统计等网上办理工作，方便规范管理和群众申报。由省体育局授权各相关协会负责具体维护和更新，并纳入公共体育“一站式”服务应用。
4.等级设置原则
原则上大众体育运动水平等级分运动技能等级和体能等级两大类，运动技能等级由省级项目协会根据实际制订，体能等级由省社会体育指导员协会制订，由省、市、县（市、区）三级协会分别开展评定工作。青少年运动员技术等级评定制度由省体育局另订。
（四）制订大众体育运动水平等级评定工作评价激励体系 
坚持创新发展、激励先进导向，对大众体育运动水平等级评定工作出色的协会和市、县予以表扬激励。
1.设立“一件事改革创新奖”评先表扬项目，对工作中有创新、有亮点的协会予以表扬。
   2.制订等级评定激励政策、对受表扬的协会在政府购买服务中予以优先考虑。
3.试行年度评估制度，出台大众体育运动水平等级评定年度工作报告对社会公开发布。


