门球竞赛赛场行为规范实施细则
（征求意见稿）

为进一步规范门球项目赛事活动中的赛场行为，确保门球赛事活动公平、公正、安全、有序开展，促进体育事业健康发展，根据《体育总局 公安部关于加强体育赛场行为规范管理的若干意见》（体规字〔2021〕2号）文件精神，制定本实施细则。
一、总则
（一）本《细则》适用于在中国境内举办的各级各类门球赛事活动，由中国门球协会主办、参与主办、指导举办的各级各类门球赛事活动均适用本《细则》。
（二）全国各级门球项目主管部门、门球协会可根据本《细则》制定地方性实施细则。
（三）赛事活动组委会可依据本《细则》，制定实施各项门球赛事的赛场行为管理规范。
（四）参加门球赛事活动的教练员、运动员、裁判员、运动队工作人员、赛事活动组织工作人员、观众等群体均应遵守本《细则》和相关管理规范。
（五）按照赛事活动“谁主办、谁负责”“谁审批、谁负责”“谁主管、谁负责”的原则和“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的具体要求，坚持引导、教育、处罚相结合，公平、公正、公开、准确的原则开展相关赛事活动。
二、赛事组织者行为规范
（一）自觉将社会主义核心价值观融入门球赛事活动，积极营造健康向上、和谐文明的门球赛场文化氛围和舆论宣传氛围。
（二）负责赛事活动统一管理，科学制定组织计划，落实实施方案。根据需要组建竞赛、保障、宣传、服务、医疗、反兴奋剂、纪律检查等专门委员会或工作机构，合理布置任务分工，协调当地相关部门赛区各组织机构，监督指导赛区活动，强化制度建设。
（三）保证场地、器材、音响、电子屏、标识以及通讯、交通、安保、安检、消防、救护、应急通道等设施的正常使用，确保比赛顺利举行。
（四）严格实行票证管理，加强赛场安全工作。规范赛场进出秩序、加强观赛环境管理，严禁在赛场出现危险品及可能破坏赛场秩序的、不文明、不健康、有侮辱性或谩骂性或任何“藏独”、“疆独”、“台独”、“法轮功”等破坏民族团结、分裂国家、反社会倾向的言论、旗帜和标语，防止打架斗殴、拥挤踩踏等事件发生。
（五）赛前组织对运动员、教练员、裁判员等工作相关人员进行体育赛场行为道德规范教育。
（六）赛事活动组织者不得发布虚假信息，不得操纵比赛，不得违法使用或泄露参赛人员个人信息等违法、违规行为。
（七）严格实施本《细则》及相关管理规范，加强赛事活动各项安全保障工作，制定突发情况应急处置预案，确保比赛顺利进行。
（八）切实做好赛事活动裁判员的选派，制定相应的选派原则和条件。
（九）严格遵守并监督裁判组和参赛单位执行竞赛规则和规程的规定。
（十）以身作则，秉公行事，不得以个人意愿干扰和影响裁判员的判罚工作。
（十一）严格执行廉洁自律的各项规定，不得接受运动队、裁判员的礼品、礼金、有价证券和支付凭证；不得组织或参与各类高消费娱乐活动。
（十二）出现赛风赛纪事件时积极上报，不迟报、不瞒报。
（十三）严格按照疫情防控要求进行赛事组织、管理工作。
三、领队、教练员、运动员行为规范
（一）自觉遵守国家相关法律法规，自觉维护国家利益和荣誉，自觉践行社会主义核心价值观，大力弘扬中华体育精神，遵守社会公德，尊重公序良俗，恪守职业道德，保护公私财物，维护体育赛事活动正常秩序。
（二）严格遵守国家体育总局、中国门球协会及赛场的各项规定和纪律要求。
（三）比赛中要积极拼搏，赛出风格，赛出水平，不得弄虚作假、冒名顶替，严禁以不服判罚、攻击裁判员、拒绝领奖、煽动观众干扰比赛、破坏器材等各种不良手段干扰和影响正常比赛。
（四）尊重观众、尊重裁判、尊重对手，不得向媒体散布不实或不负责任的言论。
（五）比赛期间，不得饮酒、不得相互串通、不搞暗箱操作。
（六）不得以送礼品、礼金、有价证券和支付凭证等方式贿赂竞赛组织管理人员和裁判员。
（七）不得有违背社会主义核心价值观、违背体育道德、违反公序良俗、违反赛风赛纪、造成不良社会影响或违法违规的言行。
（八）必须严格遵守国家体育总局颁发的《反兴奋剂条例》，坚决抵制兴奋剂。
（九）领队、教练员应严格把关选拔参赛运动员，科学合理安排赛前训练和参赛事宜，提高临场执教能力，包括对赛场的综合评判、整体把控、临场应变等能力。
（十）领队、教练员应教育、引导和督促运动员自觉遵守竞赛规则与规程，对场上不文明言行及时制止和教育，同时运动员提高自身的思想认识，规范自身的言行举止。
（十一）对比赛判罚有异议时，按竞赛规定的程序进行申诉，服从、尊重、遵守最终复议结果。
（十二）严格遵守赛事举办地的各项疫情防控要求。
四、裁判员行为规范
（一）严格遵守国家体育总局关于裁判员管理的有关要求和《门球裁判员技术等级认证和裁判员管理实施细则》的各项规定。
（二）严格遵守裁判员守则，坚定政治方向、热爱体育事业、业务精通熟练、公正执裁评判、恪守职业道德、坚持廉洁自律。
（三）认真履行裁判员义务，服从工作安排，以规则为准绳，以运动员的现场水平为依据，公平、公正执裁。
（四）不得接受运动队的礼品、礼金、有价证券和支付凭证；不得参与各类高消费娱乐活动。
（五）比赛期间，不得饮酒、不得串门、不得擅自离开驻地。不得相互议论参赛运动队（员）情况和比赛结果，不得以任何形式干扰和影响其他裁判员的工作。
（六）不得相互串通，暗箱操作比赛。
（七）签订《裁判员赛风赛纪责任书》，并严格履行承诺，自觉遵守各项管理要求。
（八）严格遵守赛事举办地的各项疫情防控要求。
五、赛场观众行为规范
（一）服从工作人员管理，自觉维护赛场正常秩序，积极配合安检，遵守观众席秩序，在指定区域观看比赛，有序进场和离场，按照赛事要求和工作人员的引导拍照、录像。
（二）保持赛场公共环境卫生，遵守社会公德，禁止吸烟及乱扔杂物，禁止攀爬、翻越围栏、栏杆及防护架等。
（三）严禁进入比赛场地，严禁发表或展示不文明、不健康、有侮辱性、谩骂性、破坏民族团结、分裂国家、反党反社会主义等方面的言论、旗帜或标语。
（四）严禁侮辱谩骂、围攻运动员、教练员、裁判员和相关工作人员。
（五）严禁打架斗殴、寻衅滋事或以任何形式干扰比赛秩序。
（六）严禁携带危险品以及其他禁带物品，严禁起哄或向赛场投掷杂物。
（七）注意保护个人及被监护人的人身、财产安全。
（八）严格遵守疫情防控要求。
六、监督管理
（一）中国门球协会所属各会员单位、赛事组织单位（以下简称“各级单位”）应配合中国门球协会负责对所辖区域内门球赛事活动赛场行为进行监管，对于违反治安管理的行为，应积极配合公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定给予处罚；构成犯罪的，应积极配合相关部门依法追究刑事责任。
（二）各级单位应按照法律法规及相关管理规定负责辖区内门球项目赛场行为的规范和管理。依据本《细则》制定符合所辖特点的赛场行为管理细则，并推广实施。
（三）参加门球赛事活动的组织者、参与人员与观众等群体，涉嫌违反《中华人民共和国治安管理处罚法》或触犯刑事法律的，由赛事组委会依法移交有关司法机关处理。有违反赛场行为相关规定的，由赛事组委会和各级门球主管部门按照职责权限，视情况依纪依规处理。
（四）发生兴奋剂违规事件的，按国家有关反兴奋剂规定进行处罚。
（五）门球赛事活动组织者对以上行为规范疏于管理的，各主管部门应当依照《体育赛事活动管理办法》责令其改正或处以罚款；涉嫌欺诈或造成重大安全责任事故的，各主管部门应当配合公安等相关部门依法依规处理。
（六）门球赛事活动裁判员有违反本《细则》规定的行为规范的，各主管部门按照《门球裁判员技术等级认证和裁判员管理实施细则》的要求，视情况给予警告、取消若干场次执裁、取消执裁1—2年、降低裁判等级、撤销裁判等级、终身禁止执裁等处罚。
（七）门球赛事活动观众有违反本《细则》规定的行为规范的，赛事活动组织者应当依法依规及时制止并妥善处理；相关行为涉嫌违法犯罪的，赛事活动组织者应当及时向公安机关报告，并配合公安机关做好现场处理和后续案件查办工作。
（八）参加门球赛事活动的各有关方面应大力践行社会主义核心价值观，充分发扬中华体育精神，共同遵守赛场行为规范，维护赛事活动秩序。
（九）门球赛事活动参与人员对赛事组委会和各级门球主管部门处理决定不服的，可依据相关规定向相应的协会申诉，认定原处理有误的，应当立即予以纠正。申诉期间不影响处理决定的执行。
（十）对外国运动员、教练员、裁判员等人员参加中国境内举办的门球赛事活动的赛场行为管理，参照本《细则》执行。赛事活动组织者应当督促外国运动员、教练员、裁判员等人员遵守中国法律，尊重中国国旗、国歌。中国运动员、教练员、裁判员参加中国境外举办门球赛事活动的赛场行为管理，参照本《细则》执行。
七、本《细则》自公布之日起实施，由中国门球协会负责解释。
