附件1
国家体育旅游示范基地认定工作方案（试行）
一、总体目标
深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，推进落实《国务院办公厅关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》《国务院办公厅关于促进全民健身和体育消费 推动体育产业高质量发展的意见》，认定一批国家体育旅游示范基地，发挥示范引领作用，促进体育与旅游深度融合发展，丰富旅游体验、传播体育文化、发展体育产业，改善人民生活品质，扩大体育旅游消费，为构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局贡献力量。

二、基本内涵

体育旅游示范基地是指在一定的地域空间范围内，为满足旅游者运动体验需求，开展冰雪运动、水上运动、航空运动、山地运动等户外运动以及其他运动项目，体育旅游设施完善、配套服务功能完备、体育产品和服务丰富多样且全年持续供给，具有一定发展规模、辐射带动作用强、经济和社会效益突出的经营场所。

三、申报条件
符合上述基本内涵的户外运动营地等运动场所、旅游景区、旅游度假区等均可由管理或运营主体提出申请，管理或运营主体须为法人单位。申报国家体育旅游示范基地至少应具有以下条件：
（一）符合社会主义核心价值观要求；

（二）体育旅游设施及公共配套设施完善，功能完备，能够满足旅游者的运动体验需求；
（三）体育旅游业务经营状况良好，且全年持续提供体育产品和服务；
（四）具有较高的知名度和影响力，辐射带动作用强，经济社会效益突出；
（五）土地使用符合法律法规等有关规定； 
（六）管理或运营主体近三年无严重违法违规行为，无不良诚信记录；
（七）已通过环境影响评价、特种设备检验、消防、卫生许可等，安全管理机制和措施完备，近三年未发生重大安全责任事故。
四、认定程序
国家体育旅游示范基地的认定按照“推荐申报-专家评审-研究确定-社会公示-公告授牌”的程序进行。原则上每年申报、认定一次。

（一）推荐申报。申报国家体育旅游示范基地，应经省级体育行政部门、省级文化和旅游行政部门初审合格后，联合向体育总局、文化和旅游部推荐。申报材料须包括以下内容：
1.省级体育、文化和旅游行政部门联合推荐文件；
2.国家体育旅游示范基地申报书（见附件），填报主要内容包括申报项目基本信息、发展概况、经营状况、配套设施、安全规范、知名度和影响力、申报单位近三年无违法违规等行为记录和未发生重大安全责任事故的承诺书及相关图片、视频资料，其中视频时长以1-3分钟为宜。
（二）专家评审。体育总局、文化和旅游部将组织体育、旅游、产业经济、规划等相关领域专家形成评审组，评审遵循客观、公正、审慎原则，依照严谨、规范程序开展。专家评审组对经形式审查合格的申报材料按照评分标准进行打分评定，并结合现场评估情况提出本年度国家体育旅游示范基地建议名单。

（三）研究确定。体育总局、文化和旅游部根据专家评审组意见，研究确定本年度国家体育旅游示范基地名单。
（四）社会公示。体育总局、文化和旅游部将名单在政府官网进行公示，公示时间为5个工作日。
（五）公告授牌。经公示无异议或异议不成立的，由体育总局、文化和旅游部正式发文认定为国家体育旅游示范基地。国家体育旅游示范基地标牌由体育总局、文化和旅游部制作颁发。
五、考核管理
（一）考核要求。国家体育旅游示范基地应于每年1月底前报送上一年度发展情况报告（含工作措施、经营状况、工作计划等）。体育总局、文化和旅游部将规范考核程序，通过组织开展年度抽检巡查、三年全面考核等方式，建立退出机制，加强动态管理，通报考核结果。
（二）处理方式。体育总局、文化和旅游部将对在运营、管理、安全等环节出现问题的国家体育旅游示范基地，视情节严重程度相应给予警示、取消资格的处理。下一步，体育总局、文化和旅游部将研制国家体育旅游示范基地规范性管理文件，明确应予警示和取消资格的行为。


